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Mi az oka?!
Debrecen, junius 18.

Politikai körökben még mindég 
állandó beszéd tárgyát képezi, hogy 
mi okozhatta azt, hogy egy Becs­
ből kirendelt és a magyar törekvé­
sek eltiprására vállalkozó /ihnen 
kormánynak miféle körülmények 
összejátszása adta meg a nagy több­
séget. Abban mindenki egy étért, 
hogy a pénz és a szurony hihetet­
len' nagy tényezők voltak. Első 
sorban vásároltak, — másodsorban 
terrorizáltak. De kétségtelennek lat­
szik, hogy más körülmények is 
nagyban befolytak arra, hogy a 
munkapárti, — igazában osztrák 
párti képviselők nyerjék el a man­
dátumok többségét.

Ne beszéljünk a meglazult er­
kölcsökről. Hiszen a nagy szegény­
ség és sanyarú életviszonyok az 
emberek politikai erkölcsét rettene­
tes módon elpusztították. A lelek- 
vásárlás annyira nyíltan folyik, hogj 
csak a bolond nem látja. Vezetnek 
a lélekvásárlás piacán az internaci- 
onális elemek, — de vannak bőven 
magyarok is, akik a megválasz-

Felelös szerkesztő:

Dr GÁL ZOLTÁN.
„í.O.IYV 
v V.R,\

He, BZBBKE8ZTÓSÉO BB KIADÓHIVATAL:

Dégenield-tér 2. síim. — Telelőn 412. Mim. 
Egyes isim irs 4 fillér.

tandó honatya politikai pártállásá­
val nem törődnek, hanem azt né­
zik, hogy a votumot hogyan fizetik.

De a jelentékeny okok között 
szerepel az a bizonyos turáni átok, 
az örökös pártviszály. A pártok 
gyűlölködése a koalíció külömbozo 
pártjainál annyira elharapódzott, 
hogy még az országot fenyegető 
közös veszedelem sem tudta az egy 
párton lévőket kibékíteni. Ez a vi­
szálykodás még ma se szűnt meg s 
a Kossuth-pártja szívesebben hajlik 
az összevásárolt munkapárthoz ma 
is semhogy kezét nyújtaná a Justh- 
féle testvérpártnak. Ez a tény szin­
tén döntőleg esik a mérlegbe. Ez is 
azok között szerepel, amelyek a 
munkapártot igen sok helyen győ­
zelemre juttatták. A lefolyt válasz­
tások alatt is tanúi voltunk annak, 
hoo-y a Kossuth-párt a független­
ségi part jelöltjeivel szemben mi­
lyen szívesen támogatta akar a 
pártonkivüli 67-est is, csak hogy a 
gyűlölt Justh-párt győzelemre ne
JUSSViszont pedig ahol Kossuth- 
párti és Justh-párti állott szembe 
egymással, a munkapárt a legoda­

adó bban igyekezett a Kossuth-pár- 
tit vinni győzelemre.

Hiszen már magában veve is 
nagy hiba volt, hogy a kettészakadt 
függetlenségi párt, Kossuth maga­
tartása miatt egymás ellen is küz­
dött igen sok helyen, holott a vá­
lasztásokon hazafias kötelessége lett 
volna Kossuthnak az egyesülés. E 
helyett azt láttuk, hogy hívei akár­
hányszor a munkapárt szolgálatúba 
szegődtek.

A munkapárt győzelmét azon­
ban még más körülmények is eloj 
segítették. Ez pedig a nemzet jo 
nagy részének közömbösségé. A 
nemzet kifáradt a hosszú évtizede­
ken át tartó meddő küzdelemben. 
Arról győződött meg, hogy az osz­
trák császári hatalommal szemben, 
a mairvar király hatalma gyönge 
és tehetetlen. Különösen megerő­
södött ez a nézet akkor, amikor 
1906-ban a függetlenségi párt hatal­
mas többséggel jutott be a parla­
mentbe. Mindenki azt hitte, hogy 
politikai életünk nagy és nevezetes 
történelmi fordulathoz jutott. Min­
denki azt hitte, hogy végre a feje­
delem is belátja, hogy a nemzet mit

Boriska alma.
Irta: Róth Ilona.

Itt ülök egyedül az Íróasztal előtt. Azok, 
akik engemet szeretnek, kimentek a zöldbe 
sétálni, élvezni a friss levegőt és itt hagytak 
magamra az én migrainemmel. Szeretem az 
egyedüllétet, mert ilyenkor szabad szomorod­
nom, szabad sírnom. Oh, pedig úgy faj fel- 
tépni a kevéssé hegedt sebeket és én mégis 
felszakgatom azokat, hogy gyönyörködjem 
abban a vérfonálban, amelynek forrása az to 
szivem... Egy darab fehér papír fekszik 
előttem s azon egy csomó fekete barázda ki­
csiny, reszketeg betűkkel. Egy sorsul dozot 
szív naplójának töredéke ez, amelyet ma kap­
tam névtelenül, egy kicsiny, rózsaszínű lev 
kíséretében. A napló nekem van ajánlva. El­
olvasom tízszer, szívom magamba fekete be­
tűit, mintha rózsaillat volna, pedig mintha 
minden szavából a halál borzalmassága vigyo­
rogna reám. Olvassuk el még egyszer.

— Apropos. Csodálatos, csodálatos, hogy 
némely ember mily hamar megérik a halálra. 
Ha nem volna itt előttem kopott íróasztalo­
mon pisztolyom, kis csövével szivem felé for­
dulva, talán el se hinném, hogy én is ezen 
csodálatos emberek fajtájából való yagy°k. 
Megértem, hogy egy szép napon elszállott

szivemből a bu, szememből a fájdalam, arcom­
ról az életuntság; megértem, hogy e testetolő 
érzések helyett adtak a tiszta, keseruségmen- 
tes örömnek és visszaszólhtották a búcsúzó 
életet. Kár, hogy csak néhány napra Kereken 
kimondva ez az élet olyan cinikus lett, hogy 
nem érzi jól már magát bennem. Nem elég 
kezessé^ neki fiatalságom s azt mondja, hogy 
a legnemesebb részek is annyira meg vannak 
támadva, szervezetemben, hogy azokat még a 
legnagyobb öröm is csak ideig-óráig tudja 
gyógyítani. Valamikor azt tartották rólam, 
hogyynem tudok nevetni. Ha-ha-ha!... íme! 
Tudok már nevetni, mert nem tudok szenvedni. 
Le is tudom írni a nevetést, csak nem tudom 
belelehelni azt a förtelmes keserűséget, amely 
a testemből még azt a fenséges örömet is 
megvonja, hogy érezze a fájdalmat. Ha-ha ha. 
Rossz szenvedni, de rosszabb nem szenvedni. 
Ezt az állapotot úgy hívják, hogy őrület. Ér­
dekes. Hát mitől őrültem volna én meg?... 
Ahá ahá! A lelket megmételyző, a szivet 
hervasztó szerelemtől. Mért hogy ilyen is 
van, most már tudom. Az én szerelmemnek 
szomorú története van.

Volt egyszer egy leány, szegény mint a 
templom egere, akinek nem volt egyebe a
szivénél. Aranyból vagy taltow^má^k£k 
hetett a szive, mert nagyon sokan pályáztait

reá. Egy szép napon ez a bolond leány 
mert bolond volt szegény — odaajándékozta 
szivét az egyik udvarlójának s talán épen 
annak, aki legkevébbé érdemelte azt. A kis 
leány bohó volt és vidám, mert szeretett és 
azt hitte, hogy viszontszeretik. Ha azelőtt 
néha-néha könyet csalt is szemébe szegény­
sége a boldog illúziók napjaiban megtanult 
nevetni. A szerencsés ifjú az irigység tárgya 
lett s úgy látszott, mintha büszke is lett 
volna sikerére. — Ámde rövid idő múlva 
kitűnt, hogy a leányka gyémánt szive nem 
lelt párjára, mert a boldog fiatal ember szive 
csak aranyozott köböl volt. Igazi aranya és 
gyémántja csak a zsebében volt s a szerelmet 
nem képzelte másnak, mint két telt erszény 
ölelkezésének. A boldog fiatal ember gazdag 
volt és tekintetes. De mert kőből volt a szive, 
amely tudvalevőleg érzéketlen a más gyöngéd 
érzelmei és szenvedései iránt, jobb szeretett 
volna nagyságos ur lenni. Vannak emberek, 
akiknek nincs lelkiismeretük. A mi fiatal em­
berünk is ilyen volt. Azt a leányt, akinek nem 
volt egyebe a szivénél, a faképnél hagyta és 
a lábai elé dobta magát egy olyan leánynak, 
akinek gyöngy szivén kívül az a tehetsége is 
meg volt. hogy nagyságossá tehette férjét. 
Amikor a szegény leány megtudta ideálja hut- 
lenségét, kicsi hijja, hogy el nem pusztult bá-
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akar ós most már nem ad hitelt 
annak a környezetnek amelyik félre­
vezeti és hamis színben tünteti fel 
a nemzeti törekvéseket. Senki sem 
kételkedett abban, hogy a függet­
lenségi párt győzelmének súlya el­
határozóig esik a mérlegbe és 
nemzeti vívmányok koronázzák ural­
kodását.

És mi történt. Bécsben kereken 
megtagadtak mindent. Arra kény- 
szeritették a függetlenségi pártot, 
hogy a régi 67-es éra rendsze­
rébe szorítsa programmját. Az ösz- 
szes nemzeti követeléseknek hát­
térbe kellett szorulniok. Mig a kvó­
tát is felemelték a megkapandó nem­
zeti bank reményében, de bizony 
abból sem lett semmi!

A nemzetnek arra a szörnyű 
tudatra kellett ébrednie, hogy a 
függetlenségi párt sem tehet semmit, 
legalább nem tehet többet, mint a 
67-es párt. Azt kellett látnunk, hogy 
a bécsi hatalommal és császári aka­
rattal szemben az alkotmány ereje 
is Írott malaszttá törpül és egészen 
tehetetlenek vagyunk.

Ez okozta a nemzet jelentékeny 
részének közömbösségét! Igen so­
kan visszavonultak, elhallgattak és 
nem vettek részt a politikai közélet­
ben. Hiszen minek? — gondolták.— 
Úgyis csak egyre megy!

Mélyen elszomorodva látták a 
nemzet jobbjai, hogy Khuen vagy 
Kossuth csak egyet ér. Mindkettő 
Bécs akarata előtt meghajlik. Félre­
vonultak és utat engedtek a stré­
bereknek, a leselkedőknek, haszon­
lesőknek, az éheseknek és önzők­
nek. Ezekből nőtt nagyra a munka­
párt.

Minisztertanács. Ma délelőtt tiz óra­
kor minisztertanácsra gyűltek össze a minisz­
terek a budavári miniszterelnöki palotában.

A minisztertanácsban a miniszterelnök és a 
pénzügyminiszter tettek jelentést a királyi 
kihallgatásuk eredményéről.

Félhivatalosan a mai minisztertanács­
ról ezeket jelentik :

A kormány tagjai ma délelőtt tiz óra­
kor a miniszterelnöki palotában miniszter- 
tanácsra gyűltek össze, melyen gróf Khuen- 
Héderváry Károly miniszterelnök elnökölt 
és amelyen a kabinet valamennyi tagja 
résztvett. A jegyzőkönyvet báró Skerletz 
Iván miniszteri tanácsos vezette. A miniszter- 
tanács a délvidéki árvizveszedelem kérdé­
sével foglalkozott és a beérkesett hivata­
los jelentések alapján szükségesnek mu­
tatkozó segélyakció részleteit tárgyalta.

A megváltozott trónbeszéd. Bécsi 
tudósítónk jelenti : Itteni politikai körökben 
az a hir kering, hogy a király az eléje ter­
jesztett trónbeszéd egyik tételét lényegesen 
megváltoztatta. Ez a tétel a válazstói jogra 
vonatkozó kijelentést tartalmazza és e tekin­
tetben a király tekintettel volt a trónörökös 
előzőleg kifejezett véleményére, amely szerint 
a trónbeszédnek erélyesen és minden kétér­
telműséget kizáró módon kell a választói 
jogról nyilatkoznia. A király a trónbeszéd 
vázlatának erre vonatkozó részét kissé homá­
lyosnak tartotta és a kijelentés határozottabb 
szellemű megszövegezését kívánta a mi ter­
mészetesen meg is történt.

Fizess magyar!
üj adok.

Becsből jön a hir, hogy közelebbről 
közös minisztertanácsot fognak tartani, a 
melyben a közös költségvetés ós kiadással 
fognak foglalkozni.

A közös miniszterek már készen van­
nak követeléseikkel és több száz mill.ót 
akarnak kipréselni. Különösen a közöshad­
ügyminiszter számlája nagy és hozzá még 
nagyon is sürgős, mert abban a reményben, 
hogy majd a delegációk mindent hűségesen 
meg fognak szavazni, előre sok száz milliót 
elköltötték különböző címeken. Ezenkívül a 
medve bőrére temóntelen megrendeléseket 
tettek, úgy, hogy talán sohasem volt a kö­
zös költségvetés akkora, mint amilyent most

natában. Talán meg is halt volna, ha a boldog 
illúziók napjaiban meg nem tanult volna 
nevetni. Ez volt a szerencséje. A borzasztó 
nap után is csalt olyan kedvesen mosolygott 
és mosolyog most, is mindenkitől boldognak 
tartva, pedig... Oh, az emberek nem látnak 
a szivekbe és nem tudják, hogy a gyémánt 
szív ott belül elvesztette régi csillogását 1...

Eddig tart a napló. Csodálatos, mennyire 
illik ez én reám is. Nem is hiszem, hogy 
nem valamelyik bizalmas ismerősöm akart 
megtréfálni az én sorsom ecsetelésével. Meg­
próbálom folytatni.

— Ettől a naptól fegva kezdődött a 
hervadás. Az öröm tüze kialudt, az élet 
mécse pislákolni kezdett. Oh, szörnyöség ! 
Elvesztettem szerelmemet, elvesztettem élete­
met !

Nem kell ez a rongyélet!... No, no! 
Talán csak nem fogtok sírni ti megtört fényű 
szemek ? ! Nem. Ezt az örömet ne hozzátok 
meg ellenségteknek. Csak nevessetek tovább 
az emberek előtt, de átkozódjatok, ha egyedül 
vagytok.

Hah! Nagyon jó, hogy nem tudok 
sírni, mert most könnyeimből tengert sírnék. 
Az én szörnyű szerencsétlenségemhez képest 
minden baj csak káprázat... Ah! De nem 
érdemes az élet utolsó negyedórájában sóhaj­

tozni. Most csak nem fogom sajnálni itthagyni 
az életet. Igen itthagyom, de óh, úgy szeret­
nék szörnyű bosszút állani. Szeretném, ha azt 
az embert, aki engem megölt, odahurcolnák 
koporsómhoz és kényszeritenék, rá, hogy meg­
csókoljon, mielőtt elföldelnek. És én abban a 
pillanatban a bosszúálló Isten segítségével ki­
nyitnám számat, hogy ajkait lehararapjam...

Kinyitom a szemeimet. Ablakomon át be­
mosolyog a természet minden szépsége. — 
Az alkonyodó nap vérvörös sugarai eláraszt­
ják szobámat s én úgy érzem, mintha a meleg 
sugarak glóriával öveznék szenvedő komio­
komat. Vizsgálom az íróasztalt, hogy elol­
vassam még egyszer azt a borzasztó naplót 
és ekkor szivem jóleső öröm járja át, hisz az 
egész csak egy nehéz álom volt... De mégis 
egy keskeny papirosszalag itt fekszik előttem, 
rajta egy különös mondottal, amely úgy fest 
kuszáit betűivel, mintha álmomban ónkény­
telenül vetettem volna papírra. Vannak em­
berek, akiknek nincs lelkiismeretük, de csak 
egy ember van, akinek nincs szive. Elmoso­
lyodom e különös mondaton: még egyszer 
kipillantok a zöldelő lombokra és bizonyos 
megelégedéssel konstatálom : Istenem, olyan 
szép ez az élet, ha egy kicsit szomorú is.

szándékoznak a delegációk elé tenP= 
Bátorságuk is ez irányban erősen 
látva azt a nagy hadat, amelyet KhiuWT 
sikerült erőszakkal ós pénzzel összeb^ 
és amely parancs szóra mindent mp„°f 
szavazni. ^ to8

Ilyen szomorú körülmények ós vi*» 
nyok között előbb-utóbb, de már nemsokára 
ha a Khuen kormány hatalmon marad T ’ 
ási teher szakad a magyar nemzet nva’kAK' 
amelyet természetesen az állam a rnn,t ’ bevételekből nem fog tudni fedezni és V“1 
újabb meg újabb adók címén fogják P7, 
rengeteg költséget a néptől kisrófolni a 

Lukács László pénzügyminiszter töri („ 
a fejet ejjel-nappal, hogy miképen teremt ! 
elő a sok milliót, amit majd fizetni kell 6 

Szeretné valahogy rózsaszínű ostyában 
beadni a keserű labdacsot a nemzetni 
ós ezért valóságos Hamletti töprengései

Mint a pénzügyminisztériumból kisri 
vargott első sorban a gyufa ós petróleum 
kerülnek adózás alá Es pedig azért, mert 
Ausztriában is ezekkel akarnak újabb állam 
bevételekre szert tenni. Miután pedig m 
mindenben Ausztriát utánozzuk, el lehetünk 
készülve arra, hogy nálunk is igen rövid 
idő alatt adó alá fog esni a gyufa ós a pet­
róleum. K

Hogy e két adóval éppen a legszegé­
nyebb néposztaly lesz sújtva, azzal nem 
törődnek Aerenthal urók. Nekik csak pénz 
kell. v

Hogy honnan, azzal vesződjenek a 
pénzügyminiszterek, akik ugyancsak erősen 
izzadnak, hogy miként tudják összehozni azt 
a rengeteg milliót, amit a közös költségvetés 
meg fog emészteni.

Mit tírgja! a táros.
A jog- és pénzügyi bizottság 

ülése.
A jog- ós pénzügyi bizottságnak folyó 

évi junius hó 21-ón, kedden délután 4 óra­
kor a városháza kistanácstermében ülést tart. 
Az ülés tárgyai a következők:

1. A debreceni Kossuth-dalkör kérvénye 
zászlóavatásra 600 korona segély adományo­
zása iránt.

2. A római kath. egyház iskolai segélye 
ügyében hozott közigazgatási bírósági Ítéletre 
t. főügyészi vélemény.

3. Márk Endre ós Poroszlay László 
telek eldarabolás iránti körvónye.

4. A Piac-utca 26—28. sorszámú (Szik- 
szay és Tábornoki) házak értékesítésének 
ügye.

5. A Szent-Anna-utoa 23. sz. házastelek 
megvételének ügye.

6. A nyomdai személyzet fizetése és 
lakbéremelésére vonatkozó tervezetet a nyom­
dai felügyelő-bizottság beterjeszti. (Tervezet 
mellékelve.

7. A római kath. szegényház kitelepí­
tésének ügye.

8. A Kálvin-emlókmü végrehajtó-bizott­
ságának kérvénye az emlékműre adomány- 
tétel iránt.

9. Gróf Vay Gábor ós társainak kérvé­
nyé a Debrecen székhellyel megalakítana, 
biztosító-társaság részére kilátásba helyezető 
összegre vonatkozó feltételek megváltoztatása 
tárgyában.

10. A gyámoltak és gondnokoltak pén­
zei ós pénzértékei gyümölcsöztetésóről és a 
tartalék-alap javára levonandó jutalékokról 
szerkesztett szabályrendelet-tervezet bemu­
tatása.

11. A nagyerdei jégverem 
tárgyában főügyészi javaslat.

12. A gazdasági bizottság ,-----
ebesi, szepesi és kösülyszegi birtokosok^

Nagy Takaréktftzhely (konyha) raktár! Bészler és Dávid
Jégszekrények, sséllőpermeteiők és keUékek. vaskereskedtieél

Debmsen, Plso-e. 7. ss. (Teoaey bis-)
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dókéban, a hortobágyi logolőre marhahajtó 
útnak a Vajdalaposon leendő kijolölóse tár­
olj. A gazdasági bizottság javaslata 
Szupes vármegyének a sertés orbáuc elleni 
kötelező oltás elrendelése iránt a m. kir. 
földmivelósiigyi miniszterhez intézett felira­
tának párolása iránt.

14. 0. M. E. E. megkeresese a Magyar 
Földrajzi Társaságnak az Alföld tudományos 
tanulmányozásában évi segéllyel támogatása
iránt.^ hivatali j lentós a színház
átalakítási terv tárgyában.

16. A Debreceni Kvállalat felebbezése 
a kataszteri fixpontok szállítása ügyében ho­
zott tanácsi határozat ellen.

17. P. Nagy Jenő kérvénye újbóli al­
kalmaztatása iránt.

18. Szilágyi János nyug. rendőr segely 
iránti kérvénye.

19. Pecze István volt városi számadó 
csikós kérvénye kegydijának felemelése tár-
ky 20. Az iparos tanonciskola felügyelő 
bizottságának megkeresése a leány iparos 
tanonciskola felállítása tárgyában.

21. Borsy István volt városi adóvégre­
hajtó felebbezése kegzdij megtagadása tár­
gyában hozott 4195-910. sz. tanácsi hatá­
rozat ellen.

22. Egyéb esetleges folyó ügyek.

Miért legjobb és miért legolcsóbb a 
Sztraka-féle Menthol fogszappan? Legjobb 
azért, mert kellemes izü fogszappan a fogkő- 
lerakodást eltávolítja, a száj sava-' 
nyu és rossz izét felfrissíti, felüditi, 
végül átható desinficiáló erejével a 
fogszuvasodást megakadályozza. — 
Legolcsóbb azért, mórt mindennapi 
használat mellett is eltart s eredeti 
hatásából állás közben semmit sem 
veszít. — Kapható gyógytárakban, 
drogériákban 1 koronáért. 3 dara­
bot 8 koronáért bérmentve küld'
Sztraka gyógyszerész, Mohol.

Kapható : Manthner Alfréd gyógyszer 
tárában és a Központi drogériában.

A szabadkőművesek kérelme.
A Haladás nagy­
páholy telket 
kór a várostól.

Csöndben, de annál nagyobb eredmény­
nyel működik Debrecenben a „Haladás“ sza­
badkőműves páholy. Immár harmincötévé, 
hogy szeretettel, lelkesedéssel dolgozik ez az 
emberbaráti és nemes célú intézmény. A 
Haladás Nagypáholy nevében dr Kenézy 
Gyula orvostanár a városhoz kérvényt adott 
be, amelyben telket kór a Bethlen-utcán.

A Haladás nagypáholy a filantropikus, 
filozofikus és progresszív iránynak igazi 
képviselője a városban. Számos olyan érdeme 
van, amely elévülhetetlen. Fenntartja a sza­
badiskolát, líceumot, s most a saját házában 
akarja szolgálni a közművelődést.

A nagypáholy a Bethlen-utca 3. számú 
házat jelölte ki építkezési céljaira. Azt a 
házat, melyben jelenleg a népkonyha van. 
A nagypáholy a várostól ingyen kéri ezt a 
telket, s építési anyag adományozását.

A felépítendő házban talál otthonra a 
szabadiskola, amely rövid idő óta nagy nép­
szerűségre tett szert, továbbá a munkás­

gimnázium és a haladás páholy nyerne ott 
elhelyezést. A kérelemmel a közgyűlés, ked­
den a jog- és pénzügyi bizottság foglal­
kozik.

Fráter Lóránt nótája.
— Énekli: Molnár Ákos.

Fráter Lóránt hegedűje 
Sájdiridi rozmaringom virágom. 
Veszett volna az erdőbe 
Sájdiridi rozmaringom virágom.

tartotta érdemesnek, hogy személyesen vegye 
kezébe a segélyezési akciót, - ki merne 
arról ábrándozni, hogy a király is észre­
vegye, milyen elemi csapás sújtotta az ország 
egy nagy részét. Szerbiában Péter király 
már napok óta lóháton járja be a katasztró­
fával sújtott vidékeket, nálunK a király öröm- 
ünnepet ül azért, mert sikerült letörni a 
nemzet függetlenségéért harcolók táborát. Ez 
a Khuen-fóle politika, melynek egyetlen 
célja Magyarország teljes kiszolgáltatása 
Ausztriának.

A munkapárt készül 
a győzelmi ünnepre.

Nagy fogadtatást rendeznek 
a királynak.

Visszaérkezett már Khuen is, Lukács 
is a királytól. Ugynevezet felsőbb állam­
érdekből egyelőre jégre tették a választói 
reformot. A király meghallgatta Lukács elő­
terjesztéseit s azt a választ adta neki, hogy 
az államszüksógletek elintézést) előtt ne állít­
sák élére a dolgot. A trónbeszédnek a választói 
jogra vonatkozó részében majd tesz egy kis 
módosítást. Ehhez képest folyt le Khuen 
audienciája, s igy Becs kívánságának meg­
felelően előbb szállítani fogják a pénzt és a 
katonát és csak azután veszik elő azt a kér­
dést, vájjon kiterjesszék-e a népjogokat.

Egyelőre a kormánynak a legpiszkosabb 
eszközökkel összeszedett pártja a győzelmi 
ünnepre készülődik. Holnap tartja a munka­
párt alakuló értekezletét, amelyen megszüle­
tésének megfelelően Perczel Dezsőt a tör- 
vénytipró zsebkendő-lovagot fogja elnökének 
megválasztani. Lesznek nagyszerű szónok­
latok, amelyekben dicsérni fogják azt a nem­
zeti munkát, amely az Ausztria előtt való 
feltétlen meghódolásból áll.

Azután következik az igazi nagy dia­
dalmi ünnep. Ennek a középpontjába a 
királyt állítják Khuenék és Tiszáék, akik, 
ha a választói jog reformjáról van szó, olyan 
vehemensen tiltakoznak az ellen, hogy a 
korona viselőjét belevonják a politikába. De 
amikor arról van szó, hogy azokat a hihe­
tetlen törvénytelenségeket, azokat a büntető- 
törvénykönyvbe ütköző cselekedeteket, ame­
lyek árán a többséget megszerezték, szente­
sítsék, a bécsi udvar fényével sietnek elvaki- 
tani a külföldet, hogy ne vegyék észre, mi 
történt a választásokon.

Szerdán este érkezik Budapestre a 
király, hogy trónbeszóddel megnyissa az 
országgyűlést. A nyugati pályaudvaron az 
egész kormány, a főváros, a hatóságok, fog­
ják fogadni, az útvonalat a budai várpalotáig 
föl fogják lobogózni, szerenádot készülnek 
adni a nyolcvan éves királynak, aki közben 
nyilatkozatokat fog tenni, hogy mennyire 
örül a nemzet „kijózanodásának“. Khuenék 
eddigi gyalázatos politikájához méltán csat­
eddigi gyalázatos politikájához méltán csat­
lakozik ez a hódolási ünnep, ez a király- 
személyével kapcsolatban rendezendő győ­
zelmi tor, amely csak arra alkalmas, hogy a 
kormány, a hatóságok és a katonaság erő­
szakoskodásai miatt úgyis elkeseredett nem­
zetet egészen eltántorítsa a királytól.

Lent a Délvidéken borzalmas katasztrófa 
sújtotta ez országrész 1 akosságát. Az isten­
ítélet százával pusztította az embereket, busz 
millió koronára rúg az anyagi kár. Kormány­
akcióról, segélynyújtásról azonban egyetlen 
szót sem hallani. Egyetlen miniszter sem

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a nagyrabecsült közön­

ség szives tudomására adni, hogy 4-iic éve 
fenná'ló jó hírnevű

órás- és ekszer üzletemet
házlebontás miatt május hó 1-én Piac-utca 
85. szám alól Hnnyadl-u. 12. sz. alá (Várad- 
utca) helyeztem át. .

Egyidejűleg felkérem a n. b. közönsé­
get, hogy jóindulatukat mint eddig, úgy 
ezután is velem szembe fenntartani szíves­
kedjék.

Kiváló tisztelettel
Gasparik Ádám,

órás ésókszerósz.

IRODALOM.
Modern könyvek.

Nem kell szégyenkezni rajta, sem eltit­
kolni: friss, idegen esők zuhogtak a magyar 
irodalom földjére, s acélosabbak, gőgösebb 
fejüek lettek a kalás ok, teltebb szemekkel; 
nyugati, finom illatú virágok megszoktak 
nálunk, s a pipacsok úri kertek díszeivé let­
tek. Az irodalmi újjászületés, mint: Kazinczy, 
Vörösmarty korában, majd különösen a het­
venes években a külföldi irodalom felé for­
dította a közönség figyelmét: de ez a közön­
ség ma nagyobb körű, nagyobb igényű, s 
finomodottabb Ízlésű, mint valaha. Nemrég 
egy Wilde, egy Arcübasew még a tömeg- 
perverzitást keltették föl öntudatlanul Írá­
saikkal, s igy szereztek közönséget. Ma már 
a finomabb és idegesebb lelki emóciókat 
megtalálja a magyar publikum a dekadencia 
túlzásai nélkül, Írott könyvekben is, ha 
művésziek.

Ámde kevesen vannak abban a hely­
zetben, hogy négy-öt nyelven, eredetiben 
olvassák a világ nagy Íróinak remekműveit, 
vagy nincsen elég tájékozódottságuk, hogy 
a könyvek és írók roppant halmazából az 
értékeseket kiválogatni tudják.

A magyar nyelvre már átültetett mun­
kák, kevés kivétellel, felületesek, selejtesek, 
elég itt Zolára, Maupassuntra, Marcell Pre- 
vostra utalni, kiket lelkiismeretlen fordítók 
gyűlölteitek meg n közönség azon részével, 
mely nézeteiben még konzervatív, de fejlő­
désképes. A Klasszikus Regény tér roppant 
fontosságát csak idők múlva tudják majd 
felbecsülni, de az irodalmi közízlést finomí­
tani, legszélesebb körien elterjeszteni a kül­
földi irodalom kiválóságainak legjobb Írásait 
csak német minta szerinti olcsó kiadásban 
lehet.

Minden intelligens magyar, ki a szép 
és jó könyvet szereti örömmel fogadj i bizo­
nyára azt" a hirt, hogy mihamar magyar 
nyelven, az irodalmi reneszánsz legkiválóbb-
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jainak átültetésében olvashatja a világ min­
den nagy modern Íróját. Mert, hogy egye­
bet ne említsünk, egy csak valamire való 
társaságban is furcsa szemmel néznek arra, 
akiStendhal Jacobsenkeller Manó nevét alig 
hallotta, aki Altenberg, Bahr, Bang, France, 
Hebbel Schnitzler, Strundberg stb-től nem 
olvasott. Mindezen Íróknak s még számos, 
külföldön klasszikus számba menő, nálunk 
kevéssé ösmert irót, művészt, filozófust 
fog megösmertetni a magyar közönséggel a 
Modern Könyvtár cimü vállalat, mely 40 
filléres hallatlanul olcsó füzetekben meg­
nyitja olvasóinak már e hónapban Peter 
Altenberg, Anunzio, Anzengruber, Hermann, 
Bahr remekeit, előkelő magyar irók essayit 
a Művészettörténetről, zenéről, irodalomról, a 
filozófia s a szociológia uj irányairól.

Ez a szenzáció számba menő vállalat 
magyar irók müveit német és francia nyel­
ven is megösmerteti a közönséggel; szóval 
oly gazdag és tartalmas programmja van, 
aminőre eddig a magyar irodalomban nem 
volt példa. Munkatársai a magyar irodalom 
és tudomány kiválóságai: Babits, Balázs, 
Csolnoky, Csáth, Heltai Jenő, Kaffka Mar­
git, Kosztolányi, Lukács György, Nádai Pál, 
Pikier Gyula, Szép Ernő, Színi Gyula, Biró 
Lajos stb. A szerkesztés felelősségteljes 
munkája Gömöri Jenő kezében van, az első 
szám (Thomas Mann novellái) már a napok­
ban megjelenik. A modern könyvtár sárga 
plakátjai már ott világolnak az ország min­
den könyvkereskedése kirakatában, s az 
olvasó közönség érthető ó deklődéssel várja 
az irodalmi eseményszámba menő ízléses 
füzetek megjenósót. (dr K.)

A „Vasárnapi Újság“ junius 19-iki 
száma kópközleményeiben legtöbb teret a 
repülő versenyeknek szentel, oly bőven — 
s oly szép és jellemző képeket közöl 
róluk, melyek szinte pótolják a szemléletet 
azok számára, akik nem lehettek jelen, közöl 
ezenkívül még szép művészi képeket s fény- 
képkiállitásról. Erzsébet királyné egy eddig 
ismeretlen arcképéről (báró Forster Gyula 
cikkével), a király látogatásáról a bécsi va­
dászati kiállítás magyar osztályán, a Pluvi- 
ose francia tengeralatti hajó katasztrófájáról, 
a Fővárosi Muzeum Céh emlékeiről stb. Se­
bők Zsigmond emlékezése Mikszáth Kálmán­
ról, Szemere György regénye, Kaffka Margit 
novellája, Vargha Gyula és Lampérth Géza 
versei, gróf Vay Péter cikke az angol király­
ról, Anthony Hope angol regénye adnak bő­
séges és érdekes szépirodalmi olvasmányt. 
Egyéb közlemények: Greguss Imre arcképe 
és nekrológja, cikk a repülőversenyekről, — 
tárcacikk a hétről s a rendes heti rovatok: 
Irodalom és művészet, sakkjátók stb. - A 
„Vasárnapi Újság“ előfizetési ára negyedévre 
négy korona, a „Világkrónikáival együtt 
négy korona 80 fillér. Megrendelhető a „Va­
sárnapi Újság“ kiadóhivatalában (Budapest, 
IV. kér., Egyetem-utca 4. szám.) Ugyanitt 
megrendelhető a „Képes Néplap“ a legol­
csóbb újság a magyar nép számára, félévre 
két korona 40 fillér,

Pesti vadászok. Egy uj könyv. Már 
maga a cime, de még jobbban a cimképe 
sejteti, hogy vidám dolgokat talál benne az 
olvasó. Tényleg. Kacagtató, humoros vadász­
rajzok a fővárosi vadászok életéből. Nem 
afóle vadászmondások, kalandok, elbeszélé­
sek, hanem éles megfigyelései az Írónak, aki 
ügyes tollával leírásában úgy állítja elénk 
alakjait, hogy azokra k nnyen — bár nin­
csenek megnevezve — mégis ráismerhetünk. 
Nem bántóan, de elég szatirikusán mutatja 
be közéletünk számottevő és kimagasló alak­
jait, mint egészségügyi, majd ünnepi vadá­
szokat. A lipótvárosi vadásztársaság félszeg 
alakjai és a fővárosi vasárnapi nimródok

sárga gamásnis gárdái vonulnak el előttünk 
divatos adjusztirungban. A művészek és irók 
mint vadászok kerülnek össze egy társaságba, 
vidám és kacagtató körülmények között. Sőt 
egy külön fejezetben bemutatja az iró a mo­
dern repülő lóghajós vadászatot is, de úgy, 
hogy ezt a most lezajlott aviatika! mitingen 
résztvevőkkel csináltatja végig a nagy Hor­
tobágyon. A szöveghez alkalmazott kedve­
sebbnél kedvesebb rajzok, karikatúrák teszik 
szemlólhetővé és érdekessé az ügyesen meg­
irt munkát. Az ember nem tud megválni et­
től a kedves könyvtől, amíg végig nem ol­
vassa Az Írója — Kő — szeretetreméltó cse­
vegő hangon meséli el az egészet. A magyar 
vadászok őt nemcsak mint humoristát, ha­
nem mint kiváló vadászati irót is ismerik. 
Könnyed, magyaros stílusban megirt terje­
delmes munka, számos rajzzal ellátva és Íz­
lésesen kiállítva ifj. Nágel Ottó kiadásában 
jelent meg Budapesten. Ara 2 korona 50 fil­
lér. Kapható az ország összes könyvkereske­
déseiben.

A „Nyugat“ Ignotus, ösvát Ernő s 
Fenyő Miksa irodalmi s kritikai szemléjének 
junius 16-ik száma a következő rendkívül 
érdekes tartalommal jelent meg : Halász,Imre : 
Bocskaytól - Deák Ferencig. Tóth Árpád: 
Vers. Szomory Dezső : Visszatérés a börtön­
ből. (Novella). Füst Milán: Versek. Móricz 
Zsigmond: Sárarany. (Regény. Második kö­
tet IX. Befejező közlemény). György Má­
tyás: Versek. Karinthy Frigyes: A körhinta. 
(Novella). Bálint Aladár: Izgalmas és véres 
kimenetelübivalviadal.(Mozgófény kép-dráma.) 
Ady Endre : Versek. Ignotus : Jegyzetek. (A 
nagy többség; Repülőgép; Filológia). Fi­
gyelő: Reinhardt (Ambrus Zoltán). Még né­
hány szó a Juditéról (Tóth Wanda). Tanul­
mányok Paalrol (Babits Mihály). Tömörkény 
István: Homokos világ (Kuncz Aladár). 
Erdős ReheeJ: Az aranyveder (Kaffza Mar­
git). „Ä la maniere de“... (Ady Endre). A 
fotográfia (Lengyel Géza). A szépművészeti 
múzeumban (Legyei Géza). Ünneprontás 
(Feleki Géza). Csontváry képei 6. (Feleki 
Géza). A „Nyugat“ előfizetési ára: egész 
évre 20 korona, félévre 10 korona. — Szer­
kesztőség és kiadóhivatal V. Mérleg-utca 
9. szám.

A kiváló bór- is lithiumos gyógyforrás

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukor- 
betegségnél, vörhenynél és hurutos bántnl- 

maknál kitűnő hatású.
Természetes vasmentes savnnyuvls.

Kapható ásványvlzkereskedéaekben és gyógyszertárakban, 
cnuill TCC ÍPfWT Szlnye-Lipóczi 8alvator-forrás- 

^ OUnULI CO AUUO I vállalat, Badapest,Rudolfrakp. 8. ^

A múzeumi bizottság ülése.
A városi múzeumi bizottság dr Tóth 

Mihály tanácsnok elnöklése mellett közelebb 
tartott ülésében helyeslőleg tudomásul vette 
a muzeum és közművelődési ház elhelyezése 
ügyében Szalay Imre a múzeumok és könyv­
tarak orsz. helyettes főfelügyelője és Hültl 
Dezső dr műépítész, a főfelügyelőség mű­
szaki tanácsosa jelentősével tartott értekez­
let jegyzőkönyvét s ennek a városi tanács­
hoz való benyújtását. Ezen értekezlet Szalay 
Imre és Hültl Dezső indítványára a közmű­
velődési ház helyéül első sorban a Kossuth- 
utcai Komáromi és Bészler-féle udvarokat 
ajánlja, amelyeken, ha kibővítik a Rickl- 
ház telkével a rendőrségi palota is egysé­
ges tervezés szerint el fér. De az elül em­
lített két telek csupán a kulturház céljainak

magában is teljesen megfelel. Második sor 
ban ajánlja a Hatvan-utcai 23. sz. udvarát 
de csakis a szomszédos 25. sz. telekkel ki’ 
bővítve, oiy módon, hogy ezen keresztül 
Garei-utca meghosszabbittassék Hatvan-ut 
cáig. Ezáltal a kulturház két, illetőleg A 
általános szabályozási terv szerint három 
utcára néző homlokzattal építhető meg. Har. 
madik sorban a Csapó-utcai Berzőfi-félö 
telket hozta javaslatba. A múzeumi bizottság 
örömmel és köszönettel fogadta el a hajdu- 
szoboszlói ref. egyház presbitériuma által 
múzeumunknak letétül felajánlott XVII. szá­
zadbeli gerezdes ezüst urasztali poharat' 
amelyért a muzeum cserébe hasonló modern 
uj kelyhet készített a szoboszlói gyülekezet 
használatára.

Elhatározta továbbá, hogy özv. Simonffv 
Béláné szül. Bay Ilona úrnőt, aki ezer koro­
nánál többet érő műtárgyakat ajándékozott. 
A muzeum alapitói közzé sorozza s errői 
részére díszes oklevelet állít ki. Hasonló ok­
levelet kap dr Rotschneck Jenő is, akinek 
ódesatyja a Debrecenben 1772-ben felállított 
második patika által megmentett felszerelési 
tárgyaival gazdagította volt múzeumunkat.

A délvidék pusztulása.
Négyszáz halott.

Rég veri már a magyart a teremtő 1 
így mondja ezt a költő. De talán sohasem 
úgy, mint most. Mindenféle istencsapás sújtja 
ezt az országot. Kezdődött az ököritói halál­
tánccal, folytatódott a választási hadjárattal 
és most a délvidéki vizkatasztrófa rendíti 
meg a sziveket és lelkeket. A magyar föld 
egy nagy és virágzó részét tette tönkre a 
kegyetlen végzet és ezzel együtt nemcsak 
ennek az esztendőnek reménységét, hanem 
beláthatatlan, hogy a sújtott vidékek mikor 
tudják majd kiheverni ezt a nagy isten­
csapást.

Körülbelül ötven város és helység, a 
szántóföldekkel és terméssel együtt került 
viz alá. A pusztulás rettenetes torén az ed­
digi számítás szerint több mint háromszáz 
ember vesztette életét. Egész falvak tűn­
tek el a föld színéről. Városok igen nagy 
része romban hever. A szegedi árvíz annak­
idején igen nagy katasztrófa volt, de ekkora 
területet akkor sem látogatott meg a sújtó 
istenítélet.

Még tragikusabbá teszi a végzetes is­
tenítéletet az, hogy azok, akik túlélték a 
szörnyű katasztrófát, szinte irigylik azokat, 
akik ott haltak meg a pusztulás területén, a 
vizárban, az összeomlott falak romjai alatt, 
vagy menekülési kísérlet közben. A halott­
nak nincsenek már igényei. Akár a viz ta­
karja, akár romhalmaz, akár parádés sírkő 
díszíti nyugvó helyét. Azoknak már minden 
mindegy.

De az élők kenyér után kiáltoznak. 
Nemcsak gyermekek, asszonyok és aggok, 
de a munkabíró férfiak tömege is sikolt az 
éhségtől. Az elemi csapások kiragadták ke­
zükből a munka eszközeit. Ha újra kezükbe 
akarnák venni, dolgozni akkor sem tudnának, 
mert nincs hol és nincs mit. Főispánok, al- 
alispánok, közigazgatási hatóságok férfim, 
akik a helyszínére siettek, csak ezt a ki~

Gabányi Sándor szén- és fakereskedő Csapó-u.
Raktáron tart: porosz- 
szenet és vágott fát.

és waggon kőszeneket, kokszot, kovács-
Házhoz szállítva

Koncz József kifogástalanul Főüzlet és gyár: 
fest, vegyileg 
tisztit minden­
nemű ruhákat.

Fióküzletek:

tajJíiM. 10. BffÜ “ ^
(Zenede
udvar)'

Telefon 701
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álltást hallják megszámlálhatatlan ajkakról:
— Kenyeret! Kenyeret!

Az első és fődolog tehát az, hogy ke­
nyeret adjunk a sorsüldözötteknek és sze­
rencsétleneknek, akiket néhány órai égihá- 
boru megfosztott minden reménységüktől. 
Állam, közigazgatás és társadalom fogjon 
össze, hogy az éhhaláltól megmentse azo­
kat, akik a vizbaláltól megmenekültek. — 
Eddig azonban eleven miniszter nem jelent 
meg a helyszínén; a királynak, vagy a ki­
rályi család valamely tagjának, hogy is 
jutna eszébe, a vész helyére sietni?

A szörnyű katasztrófáról a mai napon 
az alábbi tudósítások érkeztek .•

Négyszáz hatott.
Pontosan képtelenség megállapítani 

még a halottak számát, de az már bizonyos, 
hogy körülbelül négyszáz áldozata van a 
rémséges katasztrófának. A hegyi patakok­
ból, amelyek rendes körülmények közölt 
néhány centiméter szélesek, rohanó, félel­
metesen megdagadt víztömegek lettek, ame­
lyek magukkal sodortak embert, házat, min­
dent, ami utjukba került. Amelyik ház szi- 

• árdun ellenállott a rohanó árnak, azt né­
hány óra alatt a kéményig ellepte a viz. A 
halálos kétségbeesés a házak tetejére űzte 
a sz írencsótlen lakókat. És még ott is el 
kellett pusztulniok, mert a hihetetlen erő­
vel száguldó vizár lesodorta az embereket.

Éjjel történt a katasztrófa. Ömlött a 
zápor, s a koromsötétségbe csak a villám- 
csapások világítottak be. Haláihörgés, a ful­
doklók segélyorditása, az összeomló házak 
lecsegés vegyült a rohanó ár és a zuhogó 
eső tompa morajába. A végítélet éjszakája 
volt.

A pusztulás éjszakája után az első 
huszonnégy órában alig érkezett hir a ka­
tasztrófáról. Az első jelentések, amelyek 
csak nagy vonásokban számoltak be a Dél­
vidéket ért csapásról, kétszáz halottról be­
széltek. De akkor még semmitsem tudtunk 
a hegyek közé ékelt falvakról, amelyek tel­
jesen el vannak vágva a külvilágtól. Majd 
háromszázra szaporodott az áldozatok száma, 
s most már négyszáz halottnál tartunk.

Újabb felhőszakadás.
Zayugrócról jelentik: Óriási telhősza- 

kidás vonult végig a községen. Oly óriási 
víztömeg zuhogott alá, hogy a házakból és 
kertekből mentették ki ablakokon a gyerme­
keket. Majd diónagyságu jég esett fél órán 
át, mely a véleményekben óriási kárt tett. 
Azt még nem tudják, vájjon emberélet nem 
esett-e a vihar áldozatául.

Pánik Krassó-Szörónyben.
Lehetetlen hü képet adni arról a bor­

zalmas csapásról, amely a Krassó-Szöróny- 
megyét sújtotta. Az árziz és a felhőszaka­
dás elpusztított mindent, ami útjába került. 
A rohanó ár nyomán százával pusztult el 
az emberélet. Ákik életben maradtak, azokat 
a kétségbeesés szinte fólőrüittó tett. Valósá­
gos pánik fogta el a népet. Mindenki a 
maga megmentésére gondol. Mindenütt meg­
tagadják az engedelmességet, amit nem le­
het rossz néven venni: csak a kétségbe sós 
vezeti őket, a hivatalos emberekre ügyet 
sem vetnek.

Egész Krassó-Szöréuy egy nagy rom­
halmaz. Az árvíz és a felhőszakadás, mint 
most már hozzávetőlegesen megállapítható, 
leginkább a hozovicsi, a moldvai és az or- 
sovai járásokat tett tőnkre. Az épületek, a 
marha-, ló- és a juhállomány teljesen tönkre­
ment. Csak ebben a három járásban több

mint háromszáss rmberélet esett az isten­
ítélete áldozatául.

Hol van a részvét?
Olvastunk már külföldi katasztrófákról 

és hozzájuk tudjuk mérni a minket ért csa­
pást Nem akarunk messzire visszatekinteni. 
Itt van egészen közel a „Pluviose“, a francia 
tenger alatt járó hajó katasztrófája. Tizenkét 
halottj i volt a „Pluvioseu-nak s a francia 
kormány három minisztere jelent meg a ka­
tasztrófa színhelyén, hogy a kormány rész­
vétét nyilvánítsa. Nálunk háromszáz ember 
pusztult el Ökóritón, de még az alispán sem 
tartotta szükségesnek kikocsizni a csapás- 
sujtotta községbe. Most négyszáz ember lelte 
sírját a vizáradásban, egész községek pusz­
tultak el, az ország hivatalos vezetői azon­
ban fontosabbnak tartják, hogy küldöttsége­
ket fogadjanak és hogy pártpolitikával nyo­
morítsák tovább az országot.

Akik életben maradtak, azoknak a„ leg­
sürgősebb támogatásra van szükségük. Órák­
ról van szó, de már napok múltak és az Ín­
séges vidék egy biztató szót sem kapott még. 
Arról álmodni sem merünk, hogy egy mi­
niszter vagy —- Isten ments — egy eleven 
Habsbarg személyesen győződnek meg a 
pusztulásról.

Szives tudomásul!
Régi, avult ásványvizek

ha nem lennének is
ártalmasak az egészségre

annak hasznára semmi esetre 
sem szolgálnak többé, mert az 
ilyen ásványvizeknek éppen a 
legértékesebb gyógy alkatrészük 
hiányzik,

gyógyító erejük nincs,
ez okból legfőbb gondomat ké­
pezi, hogy t. vevőimnek mindég a

legfrissebb töltésű ásvány és
gyógyvizekkel szolgálhassak,

mely célból megrendeléseimet 
eleve úgy osztom be, hogy az 
egyes vizfajok a forrástól rövid 
időközökben érkczzenekraktárra 
Debreczen, 1910 május hó

Kiváló tisztelettel

Komlóssy Lajos,
fűszer- és ásványvizkeroskodóso 

Piac és Hatvan-utca sarok.

Erre az intézkedésre, minden egyébtől 
eltekintve, már csak az a körülmény is ösz­
tökélhette a vezetőséget, hogy a nagyszabású 
záró-hangverseny iránt érdeklődő óriási kö­
zönség, valamint a jutalomdijak kiosztásánál 
érdekeltek hozzátartozói a Zenede palotájában 
tényleg nem fértek volna el.

No meg aztán — száz szónak is egy a 
vége — azok az ambiciózus növendékek, akik 
évek hosszú során át bele vannak szorítva a 
paedagogia gyölrelmes igája alá, — bizony 
jogos elégtételt nyernek, ha most az egyszer 
nem reájuk hárul a szórakoztatás kötelme, 
hanem cigánymuzsika mellett az utolsó 
órában kitáncolhatja magát az a sok bájos 
fehér ruhás fiatal tündér cgytől-egyig, — 
akiket nagy komolykodva és ítélkező nagy­
képűsködéssel hallgattunk, mikor az évi ered­
ményről számoltak be oly becsületesen.

A zenede igazgatósága a jutalmazandók 
számát az idén még szigorúbb mérvre korlá­
tozta, de még igy is oly nagy azoknak a száma, 
akiknek nyilvános megdicsérése elől az igaz­
gatóság ki nem térhet, hogy az estélynek ezen 
egyetlen mozzanata is alkalmas arra, hogy az 
értelmiség őszinte érdeklődését biztosítsa.

A hangverseny után társas vacsora lesz, 
még pedig ä la carte, azaz tetszés szerinti 
étlappal, de a reákövetkező táncmulatságban 
már minden jelenlevő egyenlő mérvben tarto­
zik résztvenni.

MŰVÉSZET.
A Zenede hangversenye.

A Zenedének tiz napra terjedő vizsgá­
latain oly nagymérvű volt az érdeklődés, hogy 

: a kikerülhetlen tolongást megelőzendő, az 
igazgatóságelhatározta, hogy a Zenede vizs- 

; gálatainak vasárnapi záróestélyét a Royal 
; dísztermébe helyezi át.

Madarász József 
korelnöksége.

Igazságok az elnöki székből.
Mért akarták kibuktatni?
Hiába volt a kétségbeesett erő­

feszítés : Madarász apót ki két em­
beröltőn át képviselte kerületét, a 
munkapárt eszeveszett küzdelme 
dacára is újra mandátumhoz juttatta 
választóinak szerető bizalma. Ezzel 
nemcsak egy kerület sorsa dőlt el, 
hanem a korelnökség kérdése is. 
Mert ha Madarász apó képviselő, 
akkor nem lehet vita tárgya többé, 
hogy, ki legyen a korelnök.

És éppen az öreg Madarász 
biztos korelnöksége volt a főoka, 
hogy a kormány oly heves harcot 
indított megválasztása ellen, mert 
nagyon jól tudják, hogy a képviselő- 
ház pátriárkája, ki annyi évtizeden 
keresztül vett már aktiv részt par­
lamenti életünkben, ki annyi eszmét, 
programmot és irányt látott diadal­
maskodni és elbukni, hogy az ősz 
Madarász apó a legnagyobb kuruc, 
a legerősebb függetlenségi érzelmű 
magyar ember.

És ettől borsódzik a kormány 
háta. A korelnökség Madarászé. És 
onnan a korelnöki székből fogja az 
ősz patriarcha a nemzet nevében 
tiltó és vádoló szavát felemelni 
azok ellen a hallatlan visszaélések 
ellen, melyek a mostani választá­
sokra letö'rölhetetlenül rányomták a 
gyalázat bélyegét. Es fel fogja hívni 
a képviselőket, hogy a jelen körül­

szabályozott schweizi zsebórák 43r 51 (#6 g> íX x* x l’C. •
“lifótállással, valamint «.ny-é. «M- «• “ *—<“ «“•*“«"' ““»J ■ * “■
neműek a legolcsóbban kaphatók:_________ órajavltások a legjobban olcsón készfilnek. ^
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menyek között ne menjenek fel a 
Várba a trónbeszéd meghallgatásara, 
hoo-y ezzel is dokumentálják a nem­
rég' történtek fölötti felháborodá­
sukat.

Ettől reszket a kormány, mert 
ez a veto eljut majd a király fü­
lébe és akkor hiábavaló a disz- 
magyaros muszkák kirendelése, a 
megrendelt bizalom, mert a király 
megláthatja az éremnek másik, po­
kolnál is sötétebb oldalát.

Az Odol világhírét egyedül­
álló tartós hatásának köszöni. 
Mig más szájvizek csak a söáj- 
öblintés kevés idejében fejtik ki 
hatásukat, az Odol az öblintós- 
nél a fogakba és a szájnyálka- 
hártyába beszivódik és még 
utólag sokáig hat, miután a száj 
kiöblintetott. Ezen különleges
sajátsága folytán az Odol megakadályozza a szájbeli 
erjedési folyamatokat és igy a fogak megrontása 
ellen hat.

SZÍNHÁZ.
* Fehér Színház. A városi színházban 

ma délután 3 órakor lesz az első, bemutató 
ifjúsága előadás, amely iránt városszerte 
nagy érdeklődés mutatkozik. Régóta sző­
nyegen forog már a tanítói kar és a szülők 
körében egy helyes alapon álló és ifjúsági és 
gyermekszinház kérdése. Azok között, kik hi­
vatásszerűen foglalkoznak az ifjuságrrevelésé- 
vel, ma már kialakult az a vélemény, hogy ma­
gasztos történelmi eseményeket dramatizáló, 
nemzeti jellemvonásokat, népies szokásokat 
leiró, modern társadalmi problémákkal fog­
lalkozó színdaraboknak előadása, igen fon­
tos szolgálatot tehet a gyermekazobából és 
az iskola padjai körül az életbe vezető út­
nak egyengető ónéi. A gyermeket az életnek 
és ezzel kapcsolatban a társadalomnak ne­
veljük. De hol ismerje meg mindezeket? A 
gyermek naiv esze nem tud eligazodni a 
mai életnek bűnökkel, erkölcstelenség­
gel keresztezett. útvesztőjében, fogékony 
lelkét nem tehetjük ki a társadalmi be­
tegségek ragályának. Az életnek salak­
tól mer tisztított mását 
hol jutalmat falál az 
bűn. Látóköre tágul itt, 
és nemes iránt és sok 
vihet magával arra az 
való küzdelemnek titánszerü harca dühöng. 
Az ifjúsági színházzal mindenesetre előre ju­
tottunk egy lépéssel a gyermeknevelés óriási 
problémájának helyes megoldásában, (g. d.)

vigyük a színpadi a, 
erény, megtorlást a 
érdeklődése nő a jó 
hasznos tanulságot 
útra, ahol a létért

A debreceni szinésziskola növendékei­
vel színre kerül az Összeesküvők, a Tolvaj 
ős Szigetvári vértanuk 1. felvonása. A fősze­
repek az iskola végzett növendékei közül 
Payer Margit és Szabó Ilonka kezeiben van. 
Vezető szerepet játszik mrg az intézet tanár­
nője, Szabó Irma asszony, továbbá Marosi 
Sándor, a kolozsvári sz nház v. tagja, Debre- 
c/.enszky Gusztáv, a szinészakadómiaSnöven­

déke, Jászkürthy Ferenc és Peréaiyi Kálmán, 
Fábián Margit, Nánási Juliska, lakács Mar­
git és többen.

* Gerö Ida elszerződött. A színtár­
sulat egyik kiváló tagja, Gerö Ida aláírta 
Beöthy Lászlónak a szerződését, mely ez óv 
októberétől három évre a Király-Szinházhoz 
köti.

Evangélium.
.. Jo mi son un di quei 

che il pianger giova“.
Petrarca.

Nincs többé immár hátra sommi 
Csak éjszakánként sirni-sirni 
S nőm lösz már lelkem félelmére 
— Hisz rég kiömlött szivem vére, 
Ha könnyeim közt egyszer megtalál 
Az irgalmas, a szent szívii Halál.

...Csodás, uj vágyak vonják csolnukoni, 
Hogy kiköthessek sötét partodon,
Hol az árnyon túl derű vár reám.
S újat álmodik siró citarám . .
Bek, megkopott hej, földi életem.
Az álmok lángját már nem órezem 
Korhadt, bomlik a fénytelen zsarát 
S bus őszbe lopja hűvös sugarát,
Hol a ragyogó hajnali sugárból,
Mint sivatagban kiszárad a harmat,
Hol könnyet sírnak a megtört virágok 
S könny télén ifjú aggastyánok 
Fehér fürtökkel gyászolják a múltat.

...Boh sokra vártam, be sokat reméltem 
És szürke partok ösvényére értem, 
Emlékek rabja, koldus diadalmak 
Imádója lettem • •
S most nem remélek és nem várok. 
Mindegy, na bűn, erény vagy átok 
Se le nem sújts föl nem emelhet. 
Közönyben, szürkületben élek.

...Akartam élni s élet az 
Mikor csókjait szórja a tarasz, 
Lemondva sírni bus magányban,
Hol a fénynek csak árnyéka vau 
S naphosszat nézni egy kis rögre, 
Amely leláncolt mindörökre,
Hogy könnyeim közt mást ne lássak, 
Csak borúját a hervadásnak.

...Legyen csak ősz, ily borús, hallgatag 
Az erdőn gyász s a sárga fák alatt 
Feledje el á búcsúzó madárka,
Hogy nem hallgattak szomorú dalára. 
Derüljön fel a fájdalomnak éje 
Az elhagyottak, könnyezők szemébe 
S a Magdolnák — e megvetett virágok - 
Ne érezzék mi lelkűk egén átok,
Legyen öröm, hol örök a magány 
A megváltás e bíbor hajnalán.

...S valahol lenn a város szürke mélyén, 
Hol a nyomor vert küzdelmes tanyát,
Egy..könnyes kis dal bus akkordja szálljon 
Egy árva lantról a világba át.

És azt zokogja minden fuvalóm,
Amikor távozom . .

Mados György.

Egy logközelobb megjelenő versoskönyvből.

A város csatornázása.
Bizottsági ülés.

A minisztérium kiküldött állandó ellen 
őrzője olyan tételeket állított fel a munkák 
tok folytatására, ami szinte lehetetlenség. Azt 
kívánták, bogy a vállalkozó cég térjen el 
munkatervétől s előbb a főcsatornát, aztán a 
házi csatlakozásokat csinálja. Ez kétszeres 
munka, amit Aczél Géza főmérnök ellenzett

A vállalkozó cég egyszerre akarja mind 
a két dolgot, t. i. a főcsatornát és házicsat­
lakozást csinálni, mert ez előnyösebb a vá­
rosra és a közönségre, amennyiben az utca 
felturása csak egyszer történik meg, mig a 
másik mód szerint kétszer kell felásni 61Z 
utcát.

Nagy vitára adott okot, hogy a csator­
názásnál milyen csöveket használjanak. Kő­
anyag csövet vagy drótbetétes betoncsövet.

Aczél Géza főmérnök kifejtette, hogy 
bár a kőanyagcső darabonkint egy korona 
hetven fillérrel drágább a drótbetétes beton­
csőnél, mégis a kőanyagcsövet javasolja, mert 
sokkal jobb és tartósabb a betoncsőnél, A 
bizottság Aczél Géza javaslatát elfogadta.

Az ülésen még a munkaprogrammot és 
kisebb folyó ügyeket tárgyaltak.

ÚJDONSÁGOK.
Zivatar.

Kellemes, napsütéses délelőtt után hir­
telen borulni kezdett az égbolt, sürü sötét 
felhőket hozott az utca porát végigsöprő 
északnyugati szél. A hatalmas felhógomo- 
lyagok vésztjóslóan álltak meg a tornyos 
háztetők és magasbanyuló kémények fölött, 
kísérteties homályba takarva a tikkadt, eső 
után szomjazó utcákat.. Fólegy óra elmúlt, 
mikor lassú, nagy cseppekben hullani kez­
dett az eső s köbe-közbe távoli mennydör­
gés hallatszott. Nem telt bele tiz perc, óriási 
zivatar szakadt a városra. Közel egy óra 
hosszat zuhogott az eső s az úttesteket el 
öntötte a viz. A közönség kapuk alatt, kávé­
házakban keresett menedéket, onnan vizsgálva 
a fölemelt szoknyák alul kivillanó formás bo­
kákat. De az utcák csakhamar kiürültek, mert 
a zápor folyton erősebb lett s aki tehette, 
fedél alá menekült.

Vasúti kocsik megteltek, a konflisok 
meg örömmel látták ezt s drága pénzen is 
alig vállaltak fuvart.

A zivatarból felhőszakadás lett, mely­
nek cikkázó villámai egymást érték folyto­
nos mennydörgéstől kisérve. A zuhatag pa­
takokban folyt az utcán s megtöltötte a csa­
tornákat, amelyekbe oszlopvastagságban 
ömlött a viz Délután fél két órakor lassan 
szűnni kezde t az eső. A nyugati égboltot 
ezüst szürke felhő födte még, de kelet felé 
már kék foltok voltak láthatók.

Ma délelőtt a vízvezetéki bizottság Kovács 
József polgármester elnöklete alatt ülést tartott.

Jelen voltak: Aczél Géza főmérnök, 
dr. Tüdős Kálmán t. főorvos, Várady Géza 
műszaki tanácsos, Pazár István főmérnök, Joó 
mérnök a közegészségügyi vízmű osztályból, 
Szlovák Imre, Debreczeni Jenő, László Ernő, 
Haty Kálmán.

Az ülésen nagy vita volt. Arról tárgyal­
tak, hogy a házi csatlakozásokat mi módon 
készítsék.

— Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­
nap a reformálus templomokban a kovettezo 
lelkészek végzik az istentiszteletet : A inagy- 
temlomben K. Tóth Kálmán lelkész, 
templomban Uray Sándor lelkész, Ko 
utcai templomban Szele Miklós s. le i 
Ispotálytemplomban Szarka Boldizsár • 
kész, Kistemplomban 11 órakor dr
Lajos^puspok templomban az istentisz­
teletek a következő sorrendben mennek v g 
Reggel 6 órakor csendes szentmise; < ,
csendes szent mise ; 8 órakor csendes---- ..
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in iso afőgimn ifjúság részére; 9 órakor 
ünnepi nagymise segédlettel, utánna szent 
beszéd, háromnegyed 11 órakor csendes szent 
mise a’ leányiskolák növendékei részére; fél 
12-kor csendes szent mise. Délután 3 órakor 
litánia, utána Rózsafüzér. 5 órakor a Szent 
József Társulatának ájtatossága szent be­
széddel és litániával.

Az ágost. hitv. evang. templomban d. e.
10 órakor Rozsánday József h. lelkész végzi 
az istentiszteletet.

— Elismerés a városi múzeum­
nak. Szalay Imre, a Nemzeti mú­
zeum igazgatója, mint a múzeumok 
és könyvtárak helyettes országos 
felügyelője, a következő leiratot in­
tézte" Debrecen város tanácsához: 
„Vonatkozással folyó évi január hó 
27-én 1328. szám alatt kelt iratára, ; 
értesítem a tekintetes Tanácsot, hogy j 
az orsz. főfelügyelőség a debreceni j 
városi múzeumnak 1909. évi régészeti 
ásatásairól szóló, s mellékletéivel itt 
visszazárt jelentését jóváhagyóig 
tudomásul vette és ezennel ismétel­
ten legmelegebb elismerésének ad 
kifejezést Zoltai Lajos muzeumőr 
munkássága felett, amelynek nem 
csökkenő munkakedvvel s alapos­
sággal teljesített voltáról örömmel 
győződhetett meg a főfelügyelőség 
a' lelkiösmeretesen készült kimerítő 
jelentésből. — Hivatalos tisztelettel. 
Budapest, 1910 junius 3-án“. E jelen­
téshez ugyanis negyven darab fény­
kép, helyszinrajz, toll- és tussrajz 
volt mellékelve.

— Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatalban az elmúlt héten a követ­
kező házasságkötések történtek: Vadkerty 
Péter—Kis Mária, Holovics János-Földényi 
Gizella, Orosz Ferenc—Benedek Anna, Mé­
hész József—Kozma Erzsébet, Szabó Sándor 
—Farkas Borbála, Nagy Lajos —Angi Zsn- 
zsa, Rác János—Paál Piroska, Böszörményi 
Pál—Vásári Zsuzsánna, Gocsmán József— 
Szentesi Katalin.

— Portugália köztársaság lesz. A 
Daily Newsnak táviratozzák Lissabonból: 
Manuel király trónja recseg. Portugáliában ki 
fogják kiáltani a köztársaságot. Az ifjú király 
úgy akar menekülni a trónfosztástól, hogy le­
mond az oportói herceg javára. Mihelyt ez 
bekövetkezik, vége a királyságnak. Az volna 
az egyetlen menekvése Manuel királynak, ha 
dúsgazdag királyi családból nősülne. Nagy 
vagyon és egy hatalmas uralkodóház támoga­
tása még segíthetne rajta, de nem sokáig. A 
köztársaság proklamálását a legközelebbi jövő 
feltétlenül meghozza. A kháosz feneketlen. A 
progesszisták fenyegetőznek, hogy obstrukció- 
jukkal tehetetlenné tesznek minden kormányt, 
amely nem az ő kebelükből való. A király 
nem akarja a parlamentet feloszlatni.

— A kamara évi jelentése. Most 
van szerkesztés alatt a kereskedelmi és ipar­
kamara évi jelentése, mely mindenkor gya­
korlati szempontból és a magyar közgazda­
ságpolitika számára is figyelmet érdemlő 
munka szokott lenni. Ilyenkor a kamara 
kilenc törvényhatóságra terjedő területéről 
óriás anyaghalmaz gyűl össze, melynek rend­
szeres feldolgozásán most is a kamara négy 
tisztviselője dolgozik és az irodát is teljesen 
elfoglalja az évi jelentés statisztikai munkája. 
A kamara azonban nem elégszik meg azzal, 
hogy ilyenkor szerzett megfigyeléseit évi je­
lentésébe foglalja, hanem a megnyilatkozó 
jogosult panaszok orvoslásáért és méltányos 
óhajok teljesüléséért azonnal lépéseket is 
tesz, nem hagyja azokat az írott és nyomtatott 
szavakban elenyészni.

Ne tétovázzék, ha faj a feje,
hanem használjon azonnal

— Kinevezések az igazságügy mi­
nisztériumban. A király — mint a hiva­
talos lap mai száma jelenti — dr báró Ló- 
vay Józsefet miniszteri osztálytanácsossá 
nevezte ki, továbbá dr „Róthey Hegedűs 
Kálmánnak és dr Polner Ödönnek a minisz­
teri tanácsosi címet és jelleget, dr Nemes 
Lajosnak pedig a miniszteri osztálytanácsosi 
címet és jelleget adományozta.

— Az egyetemi bizottság ülése. A 
harmadik egyetem dolgában az egyetemi 
bizottság ma vasárnap délelőtt 11 órakor 
Kovács József polgármester elnöklete alatt 
ülést tart.

— Évzáró vizsgák. Az ág. hitv. evang. 
elemi iskola évzáró vizsgálatainak sorrendje 
a következő: Junius 23-án, csütörtökön d. 
e. 9 órakor: I. és II. osztály; csütörtök d. 
u. 3 órakor: III. és IV. osztály. Junius hó 
24-én, pénteken d. e. 9 órakor hálaadó isten- 
tisztelet. A kézi-munkák (leányoknál női 
munkák, fiuknál papír- és agyagmunkák) a 
vizsgák napján a délelőtti és délutáni órák­
ban a földszinti teremben megtekinthetők. —

A kereskedő-tanoncok évzáró ünnepé­
lyei s az Értesítő kiosztása f. hó 19-ikén, 
vasárnap, délelőtt 10 órakor lesz meg a 
Kereskedelmi Tanintézet tornatermében, 
amely iskolai ünnepélyre ug.y az iskolai fel­
ügyelő-bizottság tagjait, mint a kereskedő 
főnök urakat tisztelettel meghívja az Igaz­
gatóság.

— Kinevezés. Domahidy Elemér főis­
pán Zöld József tb. aljegyzőt díjas, Patay 
Zoltán díjtalan közigazgatási gyakornokká 
és tb. aljegyzőnek nevezte ki. Mindketten a 
városi tanács hétfői ülésen teszik le a hiva­
tali esküt.

— Szarnék György meghalt. Dr Sza­
rnék György a temesvári piarista rendház 
főnöke és a főgimnázium igazgatója, s vá­
rosi bizottsági tag ma Temesvárott meg- ; 
halt.

— Pályázat. A megyónöl nyugdíjazás 
folytán megüresedett az egyik utmesteri ál­
lás. A főispán az állásra pályázatot hirde­
tett. Pályázhatnak első sorban igazolványos 
altisztek. Határidő augusztus egy.

— Anyakönyvi statisztika. A múlt 
héten született városunkban 61 lélek, meg­
halt 66 személy. A lakosság tehat 5 lélek­
kel fogyott.— Hétről-hétre tapasztalhatjuk a 
szomorú állapotot, mely a legvilágosabban 
bizonyítéka rósz, teljesen rósz egészségügyi 
Viszonyainknak.

— Nőipariskola vizsgája. Tegnap tar­
totta a debreceni nőiparisxoln évzáró vizs­
gáját, melyen az iskola fentartó bizottsági 
tagjain kívül, cdlenőrzőkónt a kereskedelmi 
ósöparkamara részéről dr Rácz Lajos jelent 
meg. A vizsgán a növendékek az általános 
ismereti tárgyakból mutatták be ez évben 
elért sikeres előrehaladásukat. A nőipariskola 
munkakiállitása, melyen a szabadkézi rajz, 
festés, hímzés, fehérvarrás és női-ruhavarrás 
munkáiban szerzett ismereteiket, készített 
munkáikkal tanúsítják az iskola növendékei, 
folyó hó 23-án, csütörtökön kezdődik meg 
az iskola helyiségeiben.

— Az első petíció a Kúrián. Ma 
érkezett be a kir. Kúriához az első petíció, 
melyet a csornai kerület kisebbségben ma­
radt Cziráky-pártja adott be Rakovszky Ist­
ván mandátuma ellen. A dr Tetótleni Ármin 
által benyújtott petíció Rakovszkyt feleke­
zeti izgatással, Baticz Lajos közjegyző, vá­
lasztási elnököt több bűncselekménnyel vá­
dolja meg.

— Kirándulás a Szepes-Sóstóra. A
Szent László dalosegylet a jövő hónap har- 
madikán délután kirándulást rendez a Sze­
pes-Sóstóra, mely alkalommal kabaré kere­
tében nemcsak á dalegylet fog szerepelni uj 
darabokkal, hanem színházunk több tagja

fog közreműködni több érdekes programm- 
számmal.

_ Nyári mulatságok. Mulatni vágyó,
vígkedvű, tüzesvérü embertársainkat nem ri­
asztja el a legforróbb kánikula sem, hogy 
egy-egy éjszakát keresztül netáncoljanak. Ha 
nagyon is nagy a meleg, hát ott a Dobos a 
hüs nagyerdei fák között, oda vonul ki a 
frisskedvü sereg, hogy jókedvét kitombolhassa, 
junius hó 19-én a Gazdakör rendezett ma­
jálist a Dobosban, mely mulatság minden te­
kintetben fényesnek Ígérkezik. Junius hó 25-én 
a Stern kefegyár munkásai rendezik szo­
kásos és évről-évre jobban sikerült .majálisu­
kat szintén a Dobosban. Itt említjük meg, 
hogy a szoboszlói dalegylet junius hó 25-én 
tánccal egybekötött ügyes programmu dales­
télyt rendez.

— Vonatkisiklás. Keszthelyről jelen­
tik: A Sümeg—Bazaltbánya és Lesenczetomaj 
között egy személyvonat kisiklott. A mozdony, 
halomkocsi és 9 kocsi porrá zúzódott. Négy 
vonatalkalmazott súlyosan megsebesült. A 
forgatom átszálással történik.

— Eljegyzések. Az állami anyakönyvi 
hivatalban az elmúlt héten a következő el­
jegyzéseket jelentették be: Hadházi András 
Gombácsi Margit, Balogh Imre—Ortó Róza, 
Kábái Gábor—Pap Zsuzsánna, Sásván he- 
renc—Szsbó Vilmti, Kaszás Józsüi Agyagos 
Mária, Molnár Lajos—Neumayer Erzsébet, 
Nemes Kálmán—Demeter Gabriella, Singer 
József-Kohn Fáni, Nagy Gábor—Szalai 
Mária, Komora József—Labbancz Anna,

I Kovács József—Tóth Juliánná, Tóth János 
Vincze Róza.

— Lesz-e arató sztrájk ? A földmi- 
velésügyi miniszter leiratot intézett a vár­
megye alispáni hivatalához, hogy az aratás 
idején észlelhető mozgalmakról tegyen je­
lentést. Ha munkamegtagadás, vagy más 
rendellenesség fordul elő, ez esetekben a 
miniszter távirati értesítést kór.

Mary Deba szópségestók az 
Arany Bika mulatóban. Az Arany-Bika 
mulató műsora egy uj, művészi szenzációval 
gyarapodott. A múlt évi berlini szépségver­
senyen első dijat- nyert Mary Deba tánc- 
müvésznő, 3 estén hétfőn, kedden, szerdán 
fogja gyönyörű, világhírű tánckölteményeit 
bemutatni. Mary Deba tánca valódi, modern 
művészet. Dacára a könnyű, átlátszó öltözet­
nek, megjelenése ment minden frivolitástól. 
Karcsú alakja, dús szőke haja, bájos germán 
arca, nagy kifejező szemei úgy hatnak, mint 
a tiszta női szépség megnyilatkozása.

És a tánca! Mary Dcbának minden moz­
dulat élet, grácia. Annyi ritmust, érzést egy 
táncosnő játékából sem lehet kiolvasni, mint 
Mary Debanál. A világhírű művésznő legutóbb 
Budapesten a Margitszigeten játszott s szép­
ségével, csodás tánckölteményeivel valóság­
gal elragadta a repülőversenyekre odasereg- 
lett nagy közönséget. Az Arany-Bika mulató­
ban Mary Deba vendégszereplése alkalmából 
hétfőn, kedden is felemelt helyárak lesznek.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál 
a következő haláleseteket jelentették be:

I Vig Gyula ref. 15 hónapos, P. Nagy Sándor 
I ref. 3 éves, Pap László ref. 15 napos, Ko- 
! csis Mihály ref. 84 éves, özv. Hoffmann 

Mihályné r. kath. 74 éves, Pólyák Erzsébet 
ref. 16 napos, Nyíri Lajos ref. 1 hónapos, 
Tonhaiser Etelka r. kath. 58 éves, Cobor 
István ref. 14 hónapos, Eckstein Iloua izr. 
2 hónapos, Mudra Erzsébet ref. 5 hónapos, 
Kacsari Róza ref. 5 napos, Salamon Mária 
g. kath. 2 hónapos, Éliás Lipót izr. 15 
napos. ____

— Fürdő idényre! Remek válasz­
tók fürdő köpenyek, fürdő lepedők, 
uszóruhak, turista ingekből, nyári pap­
lanok, divatos harisnyák és zsebkendők­
ből, egyszerű és díszes batizt fehór-

és fejfájást elmu 
Kapható minden

által ajánlva. - ni d * gyógyszertárban
Készíti: Beretvás Tamás gyógyszerész Kispesten.
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nemű, jómosó zefirek, batizok ós kar­
tonokból. Kardos László Debrecen, 
Kossuth-utoa 9, vászon, kész fehér­
nemű ós menyasszonyi kelengye üzle­
tében.

— Fényképészeti készülékek mű­
kedvelőknek. Mindazoknak, akik a fény­
képészet e legvonzóbb és mindenki által 
könnyen megtanulható sport iránt érdeklőd­
nek, ajánljuk az A. Moll cégnek (Becs, 
Tuchlauban 9) cs. ós kir. udvari szállító 
1854. óta fennálló fényképészeti eszközök 
különlegességek áruházát, amelynek képes 
árjegyzékét kívánatra szívesen küldi cl bór- 
mentve a cég.

— A budapesti tőzsde esti zárlata.
Buzakinálat mérsékelt, vóteikedv csekély. 
Szilárd irányzat mellett 6000 mótermázsb 
került forgalomba 10 fillérrel drágáb ára­
kon. Egyéb gabonanemüek közül rozs 5 
fillérrel drágább: a többi változatlan. Idő: 
változó. — A gabonaárak a következők: 
Búza októberre 9.á8. Rozs októberre 7.08. 
Zab októberre 7.10. Tengeri júliusra 5.40, 
uj tengeri májusra 5.04. Repce augusztusra 
12.25.

— Dr Katona Mihály sárospataki 
homeopata orvos ismét rendel Debrecenben 
folyó hó 24-én, azaz pénteken egész nap ós 
25-ón, szombaton délelőtt 11 óráig Darabos- 
utca 55. szám alatt, ahol különösen tüdő- ós 
gyomorbajosok számosán látogatják a sikeres 
gyógyításairól hires orvost.

— Buziásfürdö a „Magyar Nauheim“ 
elnevezést teljes joggal megérdemli, mert da­
cára annak, hogy hazánk ezen legkiesebb 
fekvésű gyógyfürdőjében a zivbetegek ke­
zelése és gyógyítása még csak 12 óv óta fo­
lyik, már is sok szóz beteg á'dja Buziásfürdö j 
páratlan hatású gyógyforrásai'. Buziásfürdö 
mint elsőrangú szívbaj elleni gyógyfürdő, 
immár az egész világon el van ismerve ós 
ezért látogatottsága óvről-óvre nőttön-nő, an- | 
nál is inkább, mivel Buziásfürdö tulajdonosa 
Muschong I. páratlan áldozatkészséggel ós 
fáradhatatlan szorgalommal működik azon, 
hogy Buziásfürdőt, mely a betegeknek a leg­
nagyobb kényelmet ós szórakozást nyújtja, 
mérsékelt árak mellett, a kontinens legelső 
gyógyfürdők sorába emelje ós világfürdővó 
tegye.

— Uti-bőröndök (kofferek), kosarak, 
kézitáskák ós utazási eikkek a legnagyobb 
választókban Mentze Henrik áruházában, 
Kossuth-utca 4.

— Eredeti angol és amerikai tenuis 
rakettdk gyári raktára Mentze Henrik áru­
házában, Kossuth-utca 4.

— Alföldy Karoly táncintózetóben
a nyári tanfolyam julins hó 2-án megkez­
dődik. Beiratkozni lehet bármikor Póterfia- 
utca 2. szám az intézet helyiségében.

— Üdülő nyári leány-internátus.
Üdülő vagy verteién, gyenge szervezetű 
6—16 éves leánygyermekek részére a Magas- 
Tátraban julius lü-től augusztus 2-áig. — 
Polgári fiú- és leányiskola. Orvosilag 
ajánlott helyek. Horn József igazgató, 
Poprád.

— Kiváló tudósok igy nyilatkoznak 
a „Vita“-forrásról. A „Vita"-forrást uey ma­
gánrendelésemen, mint a poliklinikának ve­
zetésem alatt álló urológiai osztályán hosz- 
szabb idő óta eredményesen használom; 
hugysavas diathesis, hugyfóvegy, vesekő, to­
vábbá krónikus húgyhólyag ós vesemedence- 
gyuladás eseteiben, valamint oxaluriánál. A 
betegek ezen ásványvizet hosszú időn át is 
szívesen fogyasztották, én pedig a várt ha­
tásban nem csalódtam. Dr Feleki Hugó, 
egyet, m tanár.

— Sesta-kerti ó-bor, hátasló eladó. 
Cim Csapó utca 19.

— Még néhány mondom üzlet kiadó 
Csapó-utca 19. sz. (Knoll-báz) emelet árva- 
széki hivatal.

— Magyar Ferenc fogmüterme Deb­
recen Szent Anna-utca 5. Gondy-ház.

— Elveszett óralánc. Azt a megtalá­
lót, ki szombaton déltájban egy papírba 
csomagolt arany óraláncot talált, felkéri a 
lánc tulajdonosa, bogy a talált tárgyat szí­
veskedjék a rendőrs ghez beszolgáltatni, ahol 
illő jutalomban részesül.

Agyonszurt kocsis.
Tegnap este fiz órakor nagy 

lármára szaladtak össze a járókelők 
a Simonffy utcán.

Herceg Lajos kocsis szóváltásba 
elegyedett eddig ismeretlen nevii 
társával.

— Hagyjál nekem békét, ha 
részeg vagy. Eredj haza — kiál­
totta Herceg Lajos ismeretlen tár­
sának.

— Hogy én berúgtam, én... 
még a hetedik öregapám sem volt 
részeg soha.

A szóváltásból parázs verekedés
lett.

Áz ismeretlen ember kirántotta 
bicskáját és mellbeszurta Herceget, 
szétütött a tömeg között s az éj sö­
tétjében eltűnt.

Herceg egy jajjkiáltás nélkül 
bukott le a földre.

A gyilkost elfogta a rendőrség, 
a szerencsétlen Herceget beszállí­
tották a közkórházba. A reggelt ba­
josan éri meg.

Értesítés.
Tisztelettel tudatom a n. é. közönsé­

get, hogy

„Kegyelet^ tw“tteésiintézetem
már Kossuth-utca 19. szám alatt van, a
színházzal éppen szemben. Egyszerű és dí­
szes temetéseket nagyon olcsó árért válla­
lok. Óriási raktárt tartok művirág és érc- 
koszorukból és érckoporsókból, melyeket 
gyári árakon számitok.

Főelvem: tisztelt vevőimet legolcsób­
ban és jól kiszolgálni. Szives pártfogásukat

leérve vagyok kiváló tisztelettel

Csurka Jánosné
KEGYELET temetkezési Intézete 

Kossuth-u. 19. (a színházzal éppen szemben)
a „Kékre festett kirakat“ mellett.

láttak. Kiderült, hogy a sikkasztó 
Gáti Géza titkár volt. Mikor (ját° 
látta, hogy sikkasztására rájöttek 
megszökött, A rendőrök azonban 
utolérték. Mikor Gáti látta, h0J? 
nem menekülhet, agyonlőtte’ magit
A hódmezővásárhelyi választás.

Hódmezővásárhely, junius ly 
Ma kezdődött meg a választás Kun 
Béla Justh-párti és Papp József 
munkapárti között. A harc rend­
kívül elkeseredett, az ellenfelek egy­
formán haladnak. Éjjel ll órakora 
választás még folyik.

A Hofrichter-ügy.
Bécs, junius 18. Valótlanok a 

bécsi híradások, minthogy Hofrich- 
ter előtt ma az ítéletet kihirdették 
volna. Az ítélet leérkezett, a tör- 
vónyszék tagjait összehívtak, de 
hogy mikorra, az még titok.

OLtCSO ÍRÓGÉPEK I
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak cl.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

ÍELellékkek:
valamennyi rendszerű Író, és sokszorosító 

gépekhez I
COPYING OFFYCE1 gépiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telelőn 5—40,

Debrecen Arany János-u.2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

Srasffs

TÁVIRATOK.
Öngyilkos sikkasztó.

Sátoraljaújhely, junius 18. Egy 
itteni szövetkezetnél rovancsolás al­
kalmával nagyobb pénzhiányt ta-

Dr. Málnai jlíihályité
felsőbb leány tan- ós nevelő-intézete

Budapest, VI., Teréz-körut 30. szám I. »
16-lk Iskolai ér

I. Nyilvános elemi leány- 6s fiúiskola.
II. Felsőbb leányiskola ós továbbképző tantora, 

III. Internátus bennlakó és félig bennlakó lean)
Előjegyzések a jövő tanévre már ruo-t elfogadlaln* 

J Bővebb felvilágosítást nyújt és kívánatra 
prospektust küld ^ jgazgatógág.

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz 
Mindé nft a b 1 e 11 á n rajta van e két szó

PUR60 BAYER

Vissza a hamisítványokkal, mert kártékony ak

Szereti eg’es^seget ?
Ki ne tudná, hogy utólérhetetlenül legjobb hashajtó 

a világhírű

PURGO-BAYER

Minden valódi doboz 25 drbot trirtalrnaz 
Minden tablettán rajta van e két

BAYERPURGO

Vissza a hamisítványokkal, mert kár tékonyajL
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O/erraVdllOj, Mali nagyvendaglő lírbaÉa. 88 munkáslakás!

KINA-BORA VASSAL.
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállí­
táson államdljat és aranyérmet nyert.
Erősitőszer gyengélkedők, vérszegények 
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, ideg- 
erősitő, vórjavitó szer. — Kiválóan jóizü.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és kir. udvari szállító

TRIEST-BARCOLA. 6
Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü. 

2 kor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

51b motor t. f. m. 88—4S° C fokú hówiz/.el.
Budapest—Ruttkal fővonalon gyorsvonat megállóhely.

Javallatok

izületi és izomroumás megbetegedésnél, ischias. neuralgia ide. 
bántalmalc), női bajok es bőrbetegségek esetében, ecccm 

prurigo, psoriasis.

Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdőkurák, poreollán-, k;
6 természetes tükörfürdő, pakolás, izzadási kúrák, villám >/ 
masszázs és hidegvíz gyógy keze lés. Pompás fekvés, fenyő .! | 
közepette, elterülve a Tátrahegység egyik remek íonsik ,un és 
igy inegbocsülhotntlen mint léggy úgy hely is; nagy ós szén ; ;uk 
Legolcsóbb árak, legnagyobb kényelem, egészséges lak;»/ »U és 
tápláló élelmezés. Saját fürdőzonclcar, lawn-tonnisz. A.iandó 

előkelő úri közönséggel.
Blőldény I Julius 1-ig. Utóidény: augusztus 20-tól.

e IW 60% engedmény. '"VM
Képes prospektussal ós fölvilúgositússal dijmontoson szolgál

az Igazgatóság.

Hivatalos fürdőorvos:
DE. ALTH EGON lovag

székesfőv. gyakorló orvos.

A Irt gyomorfájós, bélbeteg, étvágytalan, le- 
sovanyodáshoz hajlandós használy a a számos 

áv óta jónak bizonyult gyomorsót, Schaumann 
gyógyszerésztől Stockerauban 

A szabályozni ós épségben tartani akarja 
1 emésztését, használja a Schaumann- 

féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más szerek 
ellenében, mily jól érzi magát.

flvnmnraó eltávolítja azannal a fölösleges 
” j OLUUl ÖU gyomor savat és előmozdítja 
az emésztést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér
Gyomorsó-pasztiilák^sfugyanazon
hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára tarsolyonkint 
phiolával á 10 gyomorsópasztillával kor. 1.50. 
Postai szétküldés levkevesebb 2 doboz megrende­
lésnél — utánvétel Cohaumann gyógyszerész 
Stookerau-ban. Kapható minden gyógyszertáron.

Magyarországi főraktár
DR. EGGER L. és Dr. EGGER J.

gyógyszertára Budapesten.
re '■ .......—............................. — i-ii I '
1 jL X X TT X X x x X X x x x x x

Telefon Bécsből!
Azért, hogy mindenkinek birto­
kában legyen a mi „Cäsar“ zseb 
öngyújtónknak, minden más rek­
lám helyett 15000 darabot most 
a következő árleszállítás mellett 
adjuk 1 darabot 3 K helyett, 
csak 2 K, 3 drb. 4-50, 6 drb. 8 K, 
12 drb. 14 K. Utánvétellel e 
mennyiség eladása után az árak 
eddigc rendes árban ismét fel­
emelkednek. A „Cäsar“ a világ 
leglobb zseböngyujtója. Egy nyo­
más és azonnal tüzet kap, nincs 
benne semmi Battcire ! Evak 

hosszú során tart, kapható

Őst.- ling. Unior Unternehmung für pet. Ertinndungen.
Wien, V., Wiedner Haupstrasso 104.

S < é kely hid. nagyközség főpiacán 
fekvő

uradalmi vendéglő
1911 Január 1-töl njabbi 3 évre
haszonból be kiadó Reflektánsok 
ajánlataikat legkésőbb folyó évi julius 
1-ig adják be az uradalom számtar­
tói hivatalába, ahol is a feltételeket 
tartalmazó szerződés megtekinthető.

CSÁSZÁRFÜRDŐ.
BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal- 
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvizfi 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
ónyelmes iszapfürdők, iszapborogatások, uszo­
dák, külön hölgyek és urak részére. Török-, 
kő- és márványfürdők; hőlég-, szónszavas- 
és villamos vízfürdők. — Á fürdők kitűnő 
eredménnyel használtatnak főleg csuzosbán- 
talmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kuia a 
légzőszervek humtos eseteiben s altesti pan­
gásoknál. 200 kényelmes lakószoba. Szolid 
kezelés, jutányos árak. — Gyógy- és zenedij 
nincs. Prospektust ingyen ós bérmentve küld 

az IGAZGATÓSÁG.

A waggongyár közelében 88 mun­
káslakás 200 négyszögöl földdel, 
egy vagy két szoba, konyha, mellék­
helyiségekkel újonnan felépítve, 
vagy anélkül jutányos és kényel­
mes fizetési feltételek mellett eladó. 
:: Értekezhetni: ::

TVTező Ármi
fatelepén, Wesselónyi-tór 6. sz.
:: (Berta gőzmalom mellett.) ::

i „mm"
elsőrendű minőségük,kiváló szer­
kezetük ós különféle használatra 
alkalmazhatóságuk folytán, úgy 
családi használatra, mint házi­
ipari, illetve ipari célokra könnyű 
és jó keresethez felülmulhatat- 
:: lanok ■■

Kedvező fizetési feltételek mellett, esetleg 
részletfizetésre is kaphatók.

Kórjen ismertetőt és árjegyzéket.

*?yf agyar „Styria“ hűtőgépgyár
BUDAPEST, VII., Dongó-utca 7. szám.

726-1910. G.

Árverési hirdetés.
A debreczeni ref. egyház gazdasági bizottsága ez évi június 27-én 

délután 3 órával kezdve az egyház tanácstermében a következő ondódi 
földeknek ez évi október 1-től hat évre leendő haszonbérbe adása végett 
árverést tart, melyre az érdeklődőket ezennel meghívja.

A haszonbérbe adandó földek :
1. A Szókely-Dienes-fóle Egyháztér 1. sz. ház utáni 7 h. 1520 négy­

szögöl mátai utón levő föld; kikiáltási ár: 282 kor.
2. Egyháztór 10. sz. ház utáni 11. h. 400 négyszögöl mátai utón levő 

föld; kikiáltási ár 400 kor.
3. Egyháztór 5. sz. ház utáni 11 h. 604 négysz, öl mátai utón levő 

föld; kikiáltási ár 410 kor.
4. Szegónyek-malma telkének 13 h. 363 négysz. öl Cucán levő 

földje; kikiáltási ár 453 kor.
5. Csapó-u leányiskola 4 h. 140 négysz. öl Csapó-u. dűlőben levő 

földje; kikiáltási ár 227 kor.
6. Hatvan-u. kettős iskola telkének 5 h. 1050 négysz. öl Hatvan-u. 

dűlőben levő földje; kikiáltási ár 241 kor.
7. Árok-u. iskola 5 h. 1050 négysz. öl péterfia-utcai dölőben levő 

földje; kikiáltási ár 260 kor.
8. Varga-u. leányiskola 9 h. 1050 négysz. öl varga-utcai dűlőben 

levő földje; kikiáltási ár 370 kor.
9. Póterfia-u. leányiskola 7 h. 50 négysz. öl Péterfia-u. dűlőben levő 

földje; kikiáltási ár 293 kor.
10. Miklós-u. leányiskola 6 h. Piac-u. dűlőben levő földje; kikiál­

tási ár 166 kor.
11. Bárányi-fóle ház utáni 10 h. 947 négysz. öl Varga-u. dűlőben 

levő föld; kikiáltási ár 448 kor.
12. Leánynevelő intézet telke utáni 41 h. 1439 négysz. öl Vedres- 

dülőben levő föld; kikiáltási ár 2220 kor.
Az árverési feltételek a ref. egyház irodájában vannak létévé, hol 

azokat d e. 8—1 óráig bárki megtekintheti. Belőlük csak azt említjük itt 
meg, hogy a kikiáltási ár 10 százalékát az árverezők a küldöttség! elnök 
kezébe készpénzben vagy óvadókkepes értékpapírban az árverés meg­
kezdése előtt letenni tartoznak; továbbá, hogy a haszonbérlet a legtöbbet 
ígérőre nézve a jegyzőkönyv aláírásával kezdve kötelező, az egyházra 
nézve azonban a gazdasági bizottság, illetőleg presbitérium jóváhagyá­
sával válik kötelezővé. .

Kelt Debreczenben, a ref. egyház gazdasági bizottságának 1910. évi 
május hó 28-ik napján tartott üléséből.

Vecsey Imre,
gtizd. biz. elnök.

Somogyi Pál,
jegyző,

sir« '^rrsne .̂

ni i>fifcní I-*• '■ ír J *“■*- ■ -IM
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debreczen

Homoki fajorok
Szent-Anna pusztai szőlőtelepünkön 

termelt, tisztán kezelt, üvegezett
asztali és pecsenyeborok

kaphatók. j
Szabó Lajos Fiai cég
üzlethelyiségében, ROZSA-U I CA. J

1 liter Asztali vörös 60 fill.,
1 liter Asztali fehér 70 fill.,
1 liter Kövi Dinka 70 fali.,
1 liter Ezerjó .......  80 fill.,
1 liter Risling....... 80 fali.

Minden literes palackért 16fill, leiét fizetendő.
Megfelelő árengedmény 6—7 hektos hordó 

vételnél.

Valódi brünni szövetek
az 1910. évi tavaszi és nyári idényre.

1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény

7 korona 
10 korona 
12 korona 
15 korona
17 korona
18 korona 
20 korona

Eey szelvény 310 m. 
hosszú

elegendő teljes férfi- , 
ruhához)

(kabát, nadrág és mellény)
ára csak

Eev szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
éppúgy felöltő-szöveteket, turistaként, selyem- 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 

megbízható és szolid posztógyári raktár

Siegel Imhof, Brünn 111.
Minták Ingyen és bérmentve.

Nauv előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet- 
szükségletét dlrecte a gyártáshelyén Siegel- 
Imhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt állan­
dóan a legnagyobb választék a legújabb szove^
fékből. Szabott, legolcsóbb árak ! Bármily kis 
megrendelés teljesítése szigorúan mintahü és 
17B figyelmes.

LW.ZíP

Cs. és kir. szabadalm.

sérvkötők
pncmatikus gummi pe- 
lottával. Haskötők höl 
gyek és urak részére 
minden altesti beteg­
ség és lógó has ellen. 
Gummi görcsér haris­
nyák. Mülábakat és 
mükezeket amputáltak 
részére, testegycne- 
sitő-, járó- és tám- 
gépeket, mü- és tá­
masztó fűzőket, egye­
nestartókat ferdénnőt-

w ------— tek részére, valamint
a betegápoláshoz tartozó összes cikkeket 
készít a technika legmodernebb elvei sze­

rint, legjutányosabb gyári árak mellett
TTrfT T-'rT>T T cs. és kir. szabad Ik H I I I I sérvkötők és test- X. X. • egyenesítő gépek gyír3

BUDAPEST, IV., Koronaherceg-utca 17.
Legújabb háromezernél több ábrával ellátott 

képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
Alapítva 1878. Telefon 13—76.

Képviselő
ha tapasztalat nélkül is de az úri 
közönségnél összekötetésekkel bir 
elsőrangú Cég által borkülönleges- 
ség fix fizetés és magas jutalék el­
lenében Debrecen és vidékére azon­
nal felvétetik.

Ajánlatok „Állandó exisztencia 
6000 jelige alatt a kiadóba.

Akinek
rheomája, ischiassa, köszvénye, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
ingyen felvilágosítást erről, hogy 
hogyan szabadultam meg ezen 

bántalmaktól.
BAYER RÁROLiY.

Illertissen (Bayer.)

Csak akkor valódiak ha mindegyik dobos 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti lel.

A Moll A.-félo Seidlitz-porok tartós gy- y ha­
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bantal- 
mak, gyomorhév, rögzött székrekedés, májban- 
talom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernck évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

Csak akkor valódi, n am«»
fl Salz

ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-fóle 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fájdalom­
csillapító bedörzsö- 
lésiszer köszvény, csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismertcsebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és n5i szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szppan Moll A.-fóle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

Vilámhárltó-
anyag

Zseblámpák Mindenféle
pillán atvllá- anyag, fel-

gltásra szereleshes

„gyöngyvirág trenn“
az arckrémek gyöngyei 
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. si­
mává, fehérré s üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra 
való krómé nem zsíroz, mig az 
éjjelre való zsíroz. Egy tégely 

ára egy korona. Kapható:

Mihalovits Jenő
„Kígyó“ eimü gyógyszertárában. 

DEBRECEN.

Ajánlom a legjobb kivitelben 
és legolcsóbb árakon
összes gal- Csengőket a Telefonok

vanlkus legjobb mindenféle
elemeket minőségben kapcsolásra

Orvosi ké- Motorok,
szfllékek, Dynamó gé-
merőeszk. pék

Kérjen árjegyzéket.

FÖLDVÁRI L.
debreczeni első elektroteknikai gyár 
:: és villamosszerelési vállalat ::

Piac-Utca. (Ideiglenes barak.) 
Telefon 168. Telefon 168,

Sensation találmány m
„Jupiter öngyújtó fémgyer. 
tya zsirtalan petróleumtOltéssel 
Használatban 10-szer olcsóbb, 
mint az egész közönséges MIlly­
és Starius gyertya, mert az egy­
szeri töltés 5—6 fillérbe kerül 
és 18—20 órán át mesésen vi­
lágit, a világításnál lehet hol 
nagyobb és kissebb fényre iga­
zítani és ezért mint éjjeli lámpa 
igen célszerű. ,Jupiter“ meg­
gyújtása nélkül csak egy nyo­
mást kell a gyertyán levő gom­
bon tenni és már is ég ! Tiz 
évi jótállás minden lámpáért és

______________ igen ajánlatos minden családnál,
sz'álodánál, templomnál stb. Ara K 6.-,3 drb. K 16.—,
6 drb. K 30.—, 12 drb. K 57, — éjjeli világító tomp- 
sitóval. Utánvétel 1 kotonával több, ügynökök, vi­

szont eladók kerestetnek.

Öst.-üng. Union Untcrntnung tűr pat. Erfindungen.
27 Wien, V., Wiedner Hauptstrasse 10 .4 1

Használjon Nagysád FÖLDES-íéle
Margit-Crémet
hogy area tiszta, flde és bájos legyen I

A Földes-féle Marglt-Oréme a főrangú 
hölgyeknek is kedvenc szépítő szere, 
egész világon el van terjedve. , ,

Páratlan hatása szerencsés összeállításá­
ban rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló 
hatása már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes-féle Marglt-Orémet utó 
nozzák és hamisítják, tessék eredet 
jegyei lezárt dobozt elfogadni, me 
ilyen készítményért vállal a készítő mm
dennemü felelősséget. .álmatlan.A Földes-Féle Margit Créme ártalmatlan,
zsirtalan és vegytiszta készitmény.

A bőr mindennemű tlsztátalans g
szeplő t, pzttMist, mWBwyUffiSS 
cokat stb. gyorsan és biztosan a» ,
Nemcsak az arcbőr, hanem a ny> ]e„
és bézfehéritésére és szépítésére A
alkalmasabb. Nagy tégely VSiE 
1 korona minden gyógytárban és dr g

Készíti és póstán küldi:
FÖLDES KELEMEN,

ARADON
Kapható : Debrecenben Balázs Ödön, 
Nagy Ferenc, Jósa és Jóna urog. . ^ 
Jenő, Mauthner Alfréd, Murakozy j 
Tóth Béla, H.-Szoboszlón Barbóc Zsigmo ^ 
H.-böszörményben Ercsey G., gy 1
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Meghívás.
A hajdúnánási kölesönsegélyző egylet mint szöv.

tagjait az 1910 Julias 24-én délelőtt 10 órakor az egylet helyiségében tartandó

évi rendes közgyűlésére
tisztelettel meghívom.

Tárgysorozat
1. Igazgatósági jelentés az 1909—10 üzleti évről.
2. Az 1909—10. üzleti év mérlegének és zárszámadásának elbírálása s ennek kapcsán a felügyelő- 

és felszámoló bizottság jelentésének előterjesztése, valamint a felmentvény megadása feletti határozat hozatal.
3. A XXI-ik évtársulat felszámolásához 5 felszámoló bizottsági tag választása.
4. Igazgatósági rendes és póttagok választása.
5. Három felügyelő-bizottsági tag választása.
6. Esetleges indítványok tárgyalása.
Hajdúnánás, 1910 junius 16.

Nagy Bajos,
elnök.

VESZTESÉG. Eredmény kimutatás NYERESEG.
Korona

......................................................  2456 20
.......................................... 1982—
.......................................... 6870—
...................................................... 528 80
.......................................... 163670
..................................... 188-26
..................................... 615-67
..................................... 420-85
.......................................... 3861.02

Tiszta nyereség............................................................... -^3|9039 25^

L 82 Költség...........................
L 67 Napi biztosi díj .
L 55 Tiszti fizetés ....
L 66 Szolga fizetés .
L 40 Adó................................
L 34 Felszerelvény 15°/o Leírás 
L 74 Veszteség tarék töke 5#'# 
L 83 Nyugdíjalap tőke 6°/o .
L 75 Tiszteletdijak

57598 75

L 77 Kamat .... 
L 77 Kamat hátrány . 
L 53 Késedelmi fillérek 
L 54 írás dij ... 
L 80 Házbér ....

K f.
52674 97 

949-32 
2649 54 

824-92 
600- -

57698-75

VAGYON- Mérleg. TEHER.
K f. K f.

L 58 Készpénz ..................................................... .... 10048-71 L 81 XX-ik évi törzsbetéttől XXV-ig . . 705893 80
L 34 Felszerelvény.......................................... .... 1066 87 L 39 XX—XXIV-ik évi haszoneredmény . 56836-62
L 31 Központi részvény..................................... .... 5800-— L 73 Debreczeni takarékpénztár .... 110000—
L 63 Intézeti ház................................................ .... 15000— 12929-16
L 77 Átmeneti h. kamat..................................... .... 949 32 L 74 Veszteség tartalék................................ 448-36 12480-80
L 77 Átmeneti e. fizetési kamat..................... .... 763 88 L 83 Nyugdíjalap............................................ 8837-88L 43 Megterhelt kamat..................................... . . . . 27126 64 L 77 Átmeneti kamat ...................... 7167 86L 60 Betét d. h. az........................................... .... 2459730 L 72 Letét...................................................... 368-48L 61 Kötelezvény.......................................... .... 860991— L 65 Jótékony alap...................................... 1869 01

L 75 Függő tétel........................................... 3861-02
L 65 Jótékony alap..................................... 130 99
L 74 Veszteség t. alapra........................... 759 91
L 83 Nyugdíj alapra................................ 759 91
L 38 XX évtársulat........................... . 784343
L 39 XXI. , ...................................... . 1087030
L 51 XXII. „ ...................................... 804402
L 64 XXIII. „ ..................................... 5848-68
L 75 XXIV.......................................................... 3464 40

XXV. „ ................................ 1317.61 39039-25
946343-72 916343 72

Hajdúnánás, 1910 május hó 31,

Dr. Nagy Lajos,
elnök.

Berencsy Gábor,

TEHER.

Nagy Elek, Berencsy Gyula,
igazgatók.

Sáfrány Géza,
felügy elSbizottségi-tagok.

A felszámoló XlX-lk évtársulat mérlege.

Lux Imre,
könyveli.

Popper Péter,

VAGYON.
K f.

XX-ik évtársulat 5 évi befizetése......................................... 125729 80
XX-ik évtársulat folyó évi befizetés............................................ 25976 40
XX-ik évtársulat 5 évi haszoneredménye.............................. 20978 97
XX-ik évtársuíat folyó évi haszon eredménye............................ 7843 43

K f.
2433 érvényben levő betét után.....................................  74 20 180528-60

180528 60 180528 60

Csiha Miklós,
cégjegyzS pénztárnok.

Csorvásy Balázs,

Nagy Elek, Berencsy Gyula,
igazgatók.

Dr. Csuka Lajos, Berencsy Gábor,
felszámoló bizottsági tagok.

Dobrosy István

Lux Imre,
cégjegy zi-köny veló.

Nagy Pál,

Dr. Nagy Lajos elnök, Bán Géza, Bartha Imre, Berencsi Géza, Benkő Lajos, Bunczel Gyula, Bata Antal, Csor- 
vássy Miklós, Csorvássy Balázs, Csiha Márton, Dr. Csuka Lajos, Dobrossy István, Farkas József, Forrai Miklós, 
Gyulai Sándor, Goldstein Dávid, Jámbor Kálmán, id. Kéky Márton, ifj. Kéky Márton, Kis Ilés, Kovács Antal, 
Nagy Pál, Nagy Károly, Nyakas Sándor, Pákozdy András, Paulinyi V, SomogyiJGábor,Takács Ambrus ig. tagok.

ifi
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PRO HIRDETÉSEK. >♦
10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
44 hirdetés 40 fillér. ►>

■ ■ ■ ■ ■ B ■

Xi6V0l0l08*
Feltűnő szép fiatal csinos urileányjisme- 

rettséget keres. Lehetőleg teljes csimu levelet 
e lap kiadóhivatalába „Nem bánja meg címre 
kér.

Ajánlat.
Blonsok és kötények leszállított árakon 

beszedhetők MÁRTON GYULA chvat-uzleté- 
ben Piac-utca 9.. Bika-szálloda mellett----- _

UJ KOSÁRFONÓDA Kossuth-u. 25. sz. 
Gyermekkocsik és mindenféle kosarak: "Jjj* 
választékban. Javításokat gyorsan eszközlök.
Brand Salamon._________________

Ha nincs pénze és szüksége van vászon
asztalterítő, szövet- és esi^P^fSfSkÄ 
és naev szőnyegre. Paplan és flanelt takaroK, 
férfi- és női felöltők, kész férfi fin öltönyre, 
vagy tükör, kép és bútor csekély havi vagy 
heti részletre. - Városi, megyei es állami
tisztviselők kedvezményben részesülnek.
Tisztelettel KAISER SALAMON. Hatvan-u. 2. 
Hatvan-u. 2. Telefon 685. _
^ Legjobborák és legszebb ékszerek Jót­
állással nagyválaszték és szolid Árban 
KÚRIÁN GYULA elősmert Jóblrnevn érás és 
ékszerésznél Plac-u. 42. Órajavltások ponto­
san és lótállással készfllnek. ____

Eladás.
Szép, nagy föggölámpa jutányosán eladó 

Lórántffy-utcza 46. szám alatt. Ugyanott
kapható egy szobai gőzfürdő is-_________ —

Finom fajbor, több évbeli, eladó Szemere
tanítónál, Rákóci-utca.__________________ _

Zongora, modern, kitűnő, alig használt 
mahagonyfáb >1 azonnal eladó. Megtekinthető 
reggel 9-től d. u. 6 ig Kigyó-utcsa 34.

Jé karban levő faládák eladók Darabos­
utca 38

pfidmezteto!
A Schicht

szarvasszappan
valódi csakis a

ScbicM
névvel és a „szarvas* véd* 

jeggyel!

Mindenféle szőnyegek.
Agy- és asztalterítők, 
Flanell takarók, Füg­
gönyök, Divántaka- 
rók, Viaszos vászon

ü LINOLEUM!!
óriási raktára

Donogán Somossy
Kistemplombazár, 

francia Delin
újdonságaink

óriási választékban 
raktárra érkeztek

BosznayJ.ésTársa
divatáruház&ban

Debreczen, Kossuth-u. 5.

Újdonságok
női kosztüm szövetekben, 

franczia delainekben,

ruhavásznak es 
Kefirekben.

Nagy választékban kapható

Szabd Lajos tó
cégnél

Debreczen, Rózsa-u. I,

Sesztina Lajos
vaskereskedése Piac-utca 23.

Ajánl: kerti padokat,
fecskendőket, „Hydro* 
nette“ kézi fecskendőt kü­
lönböző szöllőpermete- 
zőket Nagy raktár ta­
kar éktüzheiy ekben,
:: francia konyhákban.

EHöpa-tak
gyógyfürdő

kiváló eredménnyel használható a gyomor-, vese-, 
hólyag- és a méh hurutus bántalmainál, máj- és 
lépbajoknál, köszvény és csuznál, altesti pangások­
nál, valamint bármely az idegesség alapján fejlődé 

betegségeknél.
A nagyhírű elépataki gyógyvizek orvosi javaslat 
szerinti ivása, összekötve a megfelelő és itt felta­
lálható kisegítő gyógy eszközökkel (meleg és hideg- 
fürdők, vizgyógyintézeti kezelés, massage, svéd- 
torna, diiitikus étrend) rendkívüli kedvező ered­

ményt mutat fel.

Fürdő-idény: május 15-től szept. 15-lg.
Vasúti állomás Földvár és Sepsiszontgyörgy, hon­
nan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakfts 
ellátás olcsó és választékos. Az ölő ős utóidényben 
(május 16-től junius 16-ig és augusztus 20-től szep­
tember 15-ig a gyógy- és zenedijnak fele fizetendő 

lakások 50°/o-al és ellátás is sokkal olcsóbb.
Az élőpatak! ásványvíz, mely a szénsavdus őgvé 
nyes vasas vizek között első helyet foglal el, mint 
evógyoszköz háznál is használható és üdítő, kelle­
mes ital, tisztán vagy borral vegyítve nagy ked- 
veltsőgnok örvend. Itthon és a külföldön évenként 

egymillió palacknál több kerül forgalomba. 
Szétküldósi hely: Élőpatak, de kapható a legtöbb 

városban és nagyobb kereskedésben.

Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság

! Uj gyógyító móriok!
DR.RÜCZ ÖDÖN gyógyintézete NÄCMIÄDOH.

Szilágyi Dezső n. 7.

Gyógyfürdők, villanyozók. belégzési ka­
marák, vlzkurák. Asthma, tüdőbajok, 
álmatlanság, vérszegénység, idegesség, 
rheuma, hülés, köszvény, női bajok, szív, 

gyomor, bélbajok ellen.
20 szoba olcsó penzióval. Nagy por- 

mentes kert, bentlakó orvos.

QtfF~ Kívánatra prospektus. "HBfc

FELISMERT LEGHÍRESEBB
CSÉPLŐKÉ5ZLETEK.

TELJESJÓTÁLÁSSAI
ÜZEMBEN Á 
BÁRMIKOR 

IM ÉGTÉK ÍN, 
lHETÖK.

Elsőrendű

P&IVIBZTEIÍPEK 
*ZFMKÖLT5ÉS. 

rLÓERÖ GRÁNKINT 
_ KB. 14-2 FILLÉR 

ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA.

ÁRJEGYZÉK IN5YEN.

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, £r 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt

Grimm családi pensió
Budapest, VIII. üllői ut 14. sz
Előkelő otthon egyesek és családok 
számára rővidebb vagy hosszabD 
tartózkodásra. — Központi f , 
Kálvintértől nehány háznyi távolságban
a belváros közvetlen sz0™s.^Sl vilá- 
a gróf Károlyi-féle bérpalotában, v í 
go! utcai szobák, elegáns, kényelmes 

berendezéssel.
Villamos közlekedés minden irányban, 

a ház előtt megállóhely.
Elsőrendű konyha, mérsékelt árak.

Villanyvilágítás, fürdők, Un-
Telefon 177-63. Telefon 177 —

Nyomatott Dehreczcn e*. Hr. város könyvnyomda-vállalatánál


